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Congresului Cooperației de Consum din R.P.R.
— Alegerea membrilor Consiliului Uniunii 

Guvern, telegrame care au prilejuit 
o caldă manifestare de dragoste fa­
ță de Partid și Guvern.

Congresul a trimis apoi o telegra- 
gramă secretariatului Alianței Coo­
peratiste Internaționale.

Tov. Ștefan Voitec a rostit apoi 
cuvântul de închidere a Congresu­
lui.

Mulțumind congresîștilor în nu­
mele Consiliului Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum pentru în­
crederea acordată, vorbitorul a sub­
liniat că noul Consiliu va munci, 
fără preget, pe iinia trasată de 
Partid, pentru desvoltarea noueî co­
operații în țara noastră.

Tov. Ștefan Voitec a mulțumit 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Român și Guvernului 
care au dat și dau un puternic spri­
jin cooperației pentru ea aceasta 
să aducă contribuția sa în lupta 
de ridicare a nivelului de trai al 
poporului nostru, în lupta pentru 
transformarea socialistă a agricul­
turii.

Vorbitorul a arătat că, îndeplinind 
cu râvnă sarcinile ce revin coope­
rației în Planul de Stat, coopera­
torii din țara noastră își vor da 
contribuția lor la lupta pentru apă­
rarea păcii.

Tov. Ștefan Voitec a subliniat că 
acest Congres a marcat un moment 
important, afirmând voința masse- 
lor de milioane de cooperatori din 
țara noastră de a iritări solidarita­
tea cu cooperatorii progresiști din 
întreaga lume.

Ședința de închidere a primului 
Congres al Cooperației de Consum 
din R.P.R. s’a încheiat prin intona­
rea Internaționalei.

din RPR, care a fost apro- 
congresiști cu aplauze pu*

Marți după amiază a avut loc șe­
dința de închidere a Congresului 
Cooperației de Consum din RFR.

Ședința a fost prezidată de tov. 
Ștefan Voitec, care a dat cuvântul 
tov. Vasile Enache, membru în co­
misia de candîdare a Congresului.

Propunerile comisiei de candîdare 
pentru alegerea membrilor Consiliu­
lui Uniunii Centrale a Cooperative­
lor de Consum, au fost aprobate cu 
unanimitate de voturi.

Au fost propuși și aprobați cu 
unanimitate de voturi, membrii Co­
misiei de Cenzori a Uniunii Cen­
trale.

Tov. Elena David, a dat citire re­
zoluției Congresului Cooperației de 
Consum 
bată de 
ternice.

In continuarea lucrărilor Congre­
sului, tov. N. Alexe a dat citire re­
zoluției asupra sarcinilor Coopera­
ției din Republica Populară Română 
în lupta pentru pace, rezoluție vo­
tată în unanimitate, prin vii și pre­
lungite aplauze. Delegații coopera­
tivelor din întreaga țară și-au ma­
nifestat, cu acest prilej, voința lor 
hotărîtă de a apăra pacea împo­
triva ațâțătorilor la un nou război, 
imperialiștii anglo-americani, voin­
ța lor hotărîtă de a lupta pentru 
desvoltarea cooperației în scumpa 
noastră Patrie, pentru construirea 
socialismului.

Citirea telegramei omagiale către 
Marele Stalin a fost primită cu o- 
vații nesfârșite de congresiști care 
au manifestat ipinute întregi pentru 
genialul învățător al oamenilor mun­
cii din întreaga lume, pentru con­
ducătorul frontului partizanilor pă­
cii din lumea întreagă.

S’a dat apoi citire telegramelor 
către Comitetul Central al Parti­
dului Muncitoresc Român și către

In pag. 4; Lucrările Con­
gresului Cooperației de con­
sum din R.P.R. în zilele de 
Luni și Marți.

-------TRASATORII tNTfct -a
SAU CUM SE PREGĂTEȘTE LA PARIS 

O ÎNSCENARE JUDICIARĂ

avut ocaziaPublicul românesc, a avut ocazia 
să cunoască cartea scriitorului 
progresist francez Renaud de 

Jouvenel «Internaționala trădătorilor», 
carte in care sunt demascați pe baza 
de fapte concrete și documente câțiva 
dintre valeții pentru Sud-Estul euro­
pean ai imperialismului american, câ­
țiva dintre conducătorii fostelor par­
tide reacționare din țările democra­
ției populare, spioni americani fugiți 
peste hotare pentru a se pune la a- 
dăpost de mânia popoarelor eliberate. 

Cartea lui Renaud de Jouvenel a 
stârnit mare vâlvă in Franța, ridicând 
puțin vălul care acoperea afacerile te­
nebroase' ale așa-zișilor emigranți din 
țările de democrație populară: Lepă­
dăturile demascate de Jouvenel au în­
ceput să se agite, pretinzându-se «in­
dignați» de acuzațiile aduse, «jigniți» 
in «demnitatea» lor ofensată.

De aci, proces. Câțiva dintre trădă­
torii citați în cartea lui Jouvenel 
dat în judecată pe autor.

Dedesubturile și mobilul acestui 
ces sunt cum nu se poate mai 
scoase la iveală de o scrisoare a 
dttorului Dianu, fugit din țara noas­
tră. scrisoare căzută în mâinile coti­
dianului progresist francez «Ce Soir». 
care a publicat-o.

Scrisoared lui Dianu este adresată 
unui anume Gwiardoivski, băgător de 
seamă pe lângă clica fasciștilor polo­
nezi de la Londra, care se intitulează 
«guvern în exil».

Scriindu-i unui «camarad» de opi­
nii. Dianu nu se jenează să mărturi­
sească adevăratul scop al procesului.

Iată ce scrie el: «Fiind încurajat de 
Izard (avocatul trădătorului Krav- 
cenko și vechi specialist în calomnii 
antisovietice n n.) atât m 
rezultatul procesului cât și 
vește răsunetul pe care ar 
aibă o asemenea acțiune 
căreia noi am avea ocazia 
spune tot ce se întâmplă

l-au

pro- 
bine 
trâ-

ce privește 
in ce pri­
vates, să-l 
(in timpul 
unică de a 

__ ___ dincolo de 
cortina de fier), am încercat să aso­
rtez Ia acțiune cel pitțin câte un re-

prezentant important din fiecare din­
tre țările vizate».

Prin urmare, nu «onoarea» — care 
nu există — a trădătorilor e în joc 
ci interesul oficinelor de propagandă 
americane de a crea cât mai multe 
«ocazii unice» de acest fel, de a trans­
forma încă odată un tribunal francez 
într’o tribună de pe care, sub «sen­
zaționala» etichetă «ce se întâmplă 
dincolo de cortina de fier», diferiți 
fasciști și spioni să-și poată debita în 
voe născocirile pe cât de imbecile, pe 
atât de murdare (vezi procesul Krav- 
ceriko), împotriva Uniunii Sovietice și 
împotriva țărilor de, democrație 
populară.

Că toată această abjectă mascaradă 
este regisată mai de sus și regisată 
de serviciile de spionaj americane 
care nu se dau înlături dela niclo 
cheltuială, reiese limpede dintr’un alt 
pasagiu al scrisorii, in care Dianu se 
plânge că generalul fascist polonez 
Anders nu va veni la proces deoarece 
se teme că cheltuelile vor fi prea 
mari.

«In ce privește cheltuelile, scrie 
Dianu, Izard mi-a precizat că ele vor 
fi fără îndoială foarte însemnate, dar 
a insistat că dată fiind importața pro­
cesului, SUMELE NECESARE VOR 
PUTEA FI FOARTE UȘOR GĂSITE».

De unde? Dela acei care dau im­
portanță procesului, care au aranjat 
toată afacerea și care dispun ușor de 
sume importante. De la serviciile a- 
mericane de propagandă și spionaj.

Un tribunal francez, un tribunal din 
țara în care domnesc momentan slu­
gile supuse ale Wall-Street-ului se va. 
preta la această farsă murdară.

Dar lătrăturile diferiților Anders și 
Dianu nu vor putea impresiona nu 
numai țările din cure acești trădători 
au fost măturați odată pentru tot­
deauna, dar nici opinia publică 
ceză care privește cu scârbă la 
daturile fasciste care vor să 
sească pământul Franței pentru 
războinica

Centrale a Cooperativelor de Consum —

-----------------  REZOLUȚIA -- -------------
Congresului Cooperafîei de Consum 

din R.P.R,, dela 19-21 Martie 1950
Congresul Cooperației de Consum 

din R.P.R., luând în dezbatere darea 
de seamă a Comisiei de Organizare 
a Cooperației, constată că în munca 
de așezare a Cooperației pe temelii 
noul s’au obținut succese Impor­
tante.

Organîzândtrse pe baza sarcinilor 
trasate de Rezoluția Plenarei C. C. 
al P.M.R., „Asupra sarcinilor Par­
tidului în lupta pentru întărirea a- 
lianței clasei muncitoare cu țărăni-

mea ' muncitoare și pentru transfor­
marea socialistă a agriculturii". Co­
operația și-a schimbat conținutul de 
clasă, devenind o largă organizație 
de massă care cuprinde 4,8 milioane 
de oameni ai muncii dela orașe șl 
sate, bărbați, femei șl tineri, adică 
1/3 din populația țării.

Continuare în pag. 4-a, col. 2-5

—-------- REZOLUȚIE ------------
asupra sarcinilor Cooperației 

din Republica Populară Romană 
—— în lupta pentru pace ------

Congresul Cooperației 
Populară Română, ținut 
tie 1950, afirmă voința liotărîtă a eelor 
4.800.000 de cooperatori, ca împreună 
cu întregul popor muncitor din țara 
noastră, să fie luptători activi în uria­
șul front al păcii, condus de Uniunea 
Sovietică, împotriva provocatorilor Ia 
război, imperialiștii anglo-americani, și 
împotriva uneltei lor murdare banda 
fascistă dela Belgrad. ,

Eliberat din ghiareie fascismului de 
eroica Armată Sovietică, poporul mun­
citor din țara noastră, ajutat perma­
nent de Țara Socialismului victorios 
și condus de Partidul Muncitoresc Ro­
mân, și-a cucerit libertatea, a asvâr- 
lit depe pozițiile lor dominante cla­
sele exploatatoare, pe capitaliști și 
moșieri și a instaurat regimul de demo­
crație populară, bazat pe alianța din­
tre clasa muncitoare și țărănimea mun­
citoare.

Țara noastră a devenit un factor 
activ în lupta pentru pace. Poporul 
nostru eonstruește cu succes o viață 
nouă, orânduirea socialistă, conștient 
fiind că flecare succes în munca noastră 
înseamnă tot atâtea lovituri date unelti­
rilor războinice ale imperialiștilor.

Milioane de cooperatori din Repu­
blica Populară Română, încadrați în 
măreața operă de construire a socia­
lismului, sunt hotărîți să nu precupe­
țească nici un efort în marea bătălie 
de cucerire a păcii.

Congresul pune în fața conducerii 
Uniunii Centrale a Cooperativelor de 
Consum sarcina de a susține cu tărie 
cauza păcii la Alianța Cooperației In­
ternaționale și de a lua parte la toate 
acțiunile cari au menirea să consoli­
deze frontul păcii.

Congresul pune în fața Uniunii Cen­
trale a Cooperativelor de Consum sar­
cina de a mobiliza în lnpta pentru pace

din Republica 
Ia 19—21 Mar­

4i

de 
cea

Uniunile, cooperativele, activiștii 
întreaga massă a membrilor.

Exprimând voința celor 4.800.090 
cooperatori. Congresul socotește că 
mai bună contribuție pe care Coope­
rația din Republica Populară Română 
o poate aduce cauzei păcii, este de a 
munci cu râvnă pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor ce-î revin în ca­
drul Planului de Stat pe 1950.

Sarcina de bază a Cooperației 
consum este organizarea schimbului de 
produse dintre oraș și sat. Ducând la 
îndeplinire această sarcină, Coopera­
ția devine un factor puternic al întă­
ririi alianței dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare, al întăririi 
scumpei noastre Patrii, factor activ al 
uriașului front care apără cu hotărîre 
pacea.

Problema 
loc central 
peratiste.

Uniunile, 
rii trebuie să ia parte activă în munca 
comitetelor de luptă pentru pace, la 
toate acțiunile și manifestările organi­
zate de acestea.

Activiștii din Cooperație trebuie să 
popularizeze succesele lagărului păcii, 
sădind în inimile oamenilor sentimen­
tul de încredere în cauza păcii și să 
combată cu hotărîre svopuriio dușmă­
noase pe cari le lansează chiaburii, ră­
mășițele fasciste, foștii moșieri și capi­
taliștii expropriați.

îndeplinind și depășind sarcinile de 
Plan, luând parte activă la organizarea 
mișcării de massă pentru apărarea pă­
cii, Cooperația din Republica Popu­
lară Română va contribui la întărirea 
scumpei noastre Patrii ți la creșterea 
forțelor păcii, democrației și socialis­
mului, care au în frunte invincibila 
Uniune Sovietică, condusă de geniul Ma­
relui Stalin.

păcii trebuie 
în activitatea

să ocupe un 
mișcării coo-

cooperativele și cooperato-

DECRETE
Prin decrete ttle Prezidiului Murii 

Adunări Naționala, publicate în Bu­
letinul Oficial de eri, tov. Leontin 
Salăjan se eliberează din funcția de 
ministru dl Construcțiilor și se nu­
mește ministru adjunct la Ministerul

uia li'iiL ili'i ii7. i l i S

DE NUMIRI
Apărării Naționale și Șef al Mare­
lui Stat Major, iar tov, general- 
locot. Petre Borilă se eliberează din 
funcția de ministru adjunct la Mi­
nisterul Apărării Naționale și se nu-1 
mește ministru al Construcțiilor.

DIN 9 MARTIE 1950
ASUPRA ACTIVITĂȚII SINDICALE LA COMBINATUL BAIA-MARE

In ziua de 9 Martie a avut loc o șe- Se desfășoare în condiții neobișnuit de
dință a Biroului Comitetului Executiv 
C'.G.M. în cate s’a discutat situația 
Combinatului Baia Mare.

La această ședință au participat dele­
gați ai Ministerelor: Metalurgiei și In­
dustriei Chimice, Sănătății, Invățămân 
tulul Public, Comunicațiilor, Comerțului 
Interior și Muncii ți Prevederilor So­
ciale.

Ascultând raportul Biroului Sindical 
al Combinatului Baia Mare și coraportul 
Comisie! C.G.M., care a studiat la fața 
locului stările de lucruri din întreprin­
derile acestui Combinat, Biroul Comite­
tului Executiv C.G.M. constată că mun­
citorii, tehnicienii, inginerii și funcțio­
narii din Bazinul Baia Mare, au primit 
cu bucurie și încredere măsura luată de 
P.M.R. și de Guvern de a creia Combi­
natul B<aia Mare. Muncind cu avânt 
pentru îndeplinirea și-depășirea sarcini­
lor ce revin acestui Combinat, în cadrul 
Planului de Stat pe anul 1950, ei au 
realizat programul de producție pe ltjna 
Ianuarie cu 104 la sută și au depășit pe 
luna Februarie sarcinile principale pre­
văzute în Plan cu 13 la sută.

Biroul Comitetului Executiv constată 
totodată că în afară de exploatarea Her­
ja, care a câștigat Steagul Roșu, al 
producției, celelalte exploatări din Com­
binat nu au îndeplinit Planul de Stat 
pe 1949.

Conducerile exploatărilor nu s’au pre­
ocupat de buna organizare a muncii, de 
starea utilajului, de introducerea meto­
delor tehnice avansate sovietice, de lua­
rea de măsuri pentru protecția muncii, 
de apjrarea sănătății muncitorilor prin 
amenajarea de dispensare și posturi de 
prim ajutor.

Desele întreruperi în funcționarea 
compresoarelor, defectările perforatoa­
relor, lipsa de coordonare între munca 
minerilor și cea a vagonetarilor, reintro­
ducerea schimbului la locul de muncă, 
făceau ca ziua de lucru să fie de fapt 
5 ore și deseori chiar de 3.

Insuficienta aerisire a minelor, ne- 
introducerea stulfurilor șl a perfora iului 
umed și lipsa de atenție la montarea 
șinelor-de vagonete,. făceau ca munca să

grele si să constitue o amenințare per­
manentă pentru sănătatea muncitorului.

In numeroase locuri s'a constatat o 
atitudine lipsită de grije față de bunul 
obștesc.

La Fernezîu de exemplu, grămezile de 
în loc să fie așe» 
de beton sau de 
în noroi și călcate, 

in picioare.
Ministerul Minelor și Petrolului, care 

a cunoscut toate aceste lipsuri grave, nu 
a luat la timp măsuri pentru îndepărta­
rea lor, 
Planului 
nătățirea 
citorilor.

Biroul 
ză deasemeni că Uniunea Sindicatelor 
Minere nu a sesizat Confederația Gene­
rală a Muncii de situația arătată mal sue 
și nu s’a preocupat de viața muncitorilor 
și funcționarilor din această regiune.

Unele organe sindicale au alunecat pe 
panta birocratismului, nu au stimulat 
inițiativa creatoare a masselor ?! nu au 
ținut seama de critica muncitorilor De 
cele mai multe ori, întrecerea socialistă 
a fost organizată în mod formal, pe baza 
unor procese verbale tip, elaborate din 
birou, ceeace a împiedicat cuprinderea 
masselor în întreceri.

Activitatea culturală a fost cu totul 
neglijată. Bibliotecile, ca cele dela Cav- 
nic, B;- j _■ . ...............................
lunile, apăratele ___ _

concentrate zincoase 
zate pe o platformă 
lemn, erau depozitate 
in picioare,

timp măsuri pentru îndepărta- 
pentru asigurarea îndeplinirii 
de Stat pe 1949, pentru îmbu- 
condițiilor de muncă ale mun-

Comitetului Executiv sublinia-

Băiuț și Băiț.a. stăteau închise cu 
____, aparatele de radio erau ținute în 
birouri și muncitorii erau lipsiți de po­
sibilitatea de a-și ridica nivelul cultural.

Pentru îndreptarea situației din acest 
Bazin, pentru îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de viață a muncitorilor. Bi­
roul Comitetului Executiv al C'.G.M. ho­
tărăște ca sindicatele din această regiu­
ne să sprijine și să vegheze la îndepli­
nirea întocmai a măsurilor luate de dife­
rite ministere șl anume:

a) De Ministerul Metalurgiei șl Indus­
triei Chimice prin Direcția Generală a 
Combinatului:

— Introducerea perforajului umed la 
toate locurile de muncă din mină, până 
la 1 Mai 1950.

— Repararea și punerea în funcțiune 
a instalațiilor de ventilație la toate ex­
ploatările minere până la 1 Iulie 1950.

— Executarea la toate exploatările 
minere a stulfurilor șl a culbutoarelor, 
cât și mecanizarea transporturilor la 
Herja și Nistru, între 1 Mai și 7 Noem- 
brie 1950.

b) Sindicatele vor sprijini măsurile pe 
care le va lua Ministerul Sănătății, în 
colaborare cu Asigurările Sociale,' Di- 
recțla Generală a Combinatului șl Co­
mitetele Provizorii, județean și local, în 
scopul îmbunătățirii asistenței medicale 
și prevenirii îmbolnăvirilor și anume:

— Organizarea controlului medrtal 
periodic, al tuturor muncitorilor din mine 
și uzine, de către Corpul Sanitar local, 
ajutat de Institutul de higiena din Cluj.

— înființarea unei secții de boli pro. 
fesîonale la Spitalul din Baia Mare, a 
unui preventorlu, a două staționare 
T.B.C., a cinci case de nașteri, a unei 
policlinici școlare, a unui serviciu sto­
matologic și laborator central dentar la 
Baia Mlare, cu echipe volante care se 
vor deplasa la exploatări, a două infir­
merii, șapte puncte sanitare șl trei far­
macii da dispensar, precum șl aprovi­
zionarea cu medicamente, instrumentar 
șl aparatură.

— Organizarea unei acțiuni temeinice 
de educație higlenîco-sanltară a munci­
torilor, pentru ca ei să folosească, în 
mod just, toate mijloacele ce le stau la 
dispoziție pentru apărarea și păstrarea 
sănătății lor.

Cele do mai sus, vor fi realizate până 
la 23 August 1950.

c) Sindicatele din această regiune vor 
sprijini măsurile pe care le va lua Mi­
nisterul Comerțului Interior, pentru a 
aproviziona acest Bazin cu toate mărfu­
rile raționalizate, cu materiale de pro­
tecție și a livra mărfuri libere pe baza 
nevoilor locale.

— Deasemeni, va înființa, până la 1 
Mai 1950, cinci noui magazine de Stat. 
ÎP localitățile minere.
d) Deasemeni, sindicatele vor sprijini 

măsurile pe care le va lua Ministerul 
| (Continuare in pag. 5-a ccl. 5—7) |

F.M. T. D. a isbntit sâ derini coordonatond 
luptei organizate purtată tineretul democrat al lumii.

bunepentru victoria păcii, democrației și anei vieți mai
Cuvântările rostite de tovarășii D, Petrescu, membru al C. C. al 
și Gh, Florescu, membru al C. C. al secretar al C. C. al

la mectingul în cinstea Săptămânii Mon dials a Tineretului

ASPECTE

P.M.R
U.T.M

Mondială a Ti­
neretului. Pe fie­
care furnal, la 

poarta fiecărei 
Gospodării A- 
gricole Colec­
tive, in frun­
tea oricărui in­
stitut de cultură 
din țara noa­

stră fâlfâie falnic drapele. Sunt albe șt 
roșii, purtând împletite în țesătura 
lor toate năzuințele, toată puterea și 
hotărlrea tineretului care In cele patru 
colțuri ale lumii, avântă strigătul 
luptei pentru pace.

¥
In Capitală au înflorit macii roșii ai

S ă p t.ă mân a \ stindardelor. Străzile au devenit fluvii

r

fran- 
lepă- 
folo- 

urzelt

Cu prilejul uriașului meeting ca re a avut loc in Parcul Național în cadrul Săptămânii Mondiale a 
Tineretului, inii de tineri muncitori, țărani muncitori, elevi, studen ți și ostași, încadrați în Uniunea Ti­
neretului Muncitor, și-au manifestat hotarîrea dârză de a lupta pentru pace, pentru socialism, pentru liber­
tatea și independența popoarelor, alături de tineretul din întreaga Iu me, în frunte cu gloriosul Conisonnl 

leninst-stalinist.

uriașe de capete, strigăte, cântece și cu­
lori. Și rândurile se îngroașe mereu. 
Horele se întind. în piețe. Șoseaua Rise- 
lef către care se scurg uriașele coloane 
pare un covor nesfârșit din care isbue- 
nește năvalnic imnul Federației Mon­
diale a Tineretului Democrat.

Trec încolonați tinerii dela Atelierele 
Centrale l.R.E.B -Filaret. Din pieptul lor 
răsună puternic: „Cinste lui, cinste lui, 
cinste Comsomolului". Intre ci se află 
și lanculescu Ion. In cinstea Săptămânii 
Mondiale el va repara un transformator 
de 5 kw.

Nesfârșite sunt șirurile de tineri care 
se îndreaptă spre Parcul Național. Tree 
uzinele „23 August" 'și „Republica" cu 
fanfara și echipa de dansuri. Andronic 
Vasile și Moruza Adela, fruntași în pro­
ducție fac să sgudue pământul sub pi­
cioarele lor. Și-au luat angajamentul să 
depășească normele cu 60 la sută.

Se aud sunetele unor trompete. Un 
detașament de pionieri a venit cu fan­
fara lor compusă din Marineo Gheor- 
ghe. lonescu Angela și alți trei pionieri 
cât o șchioapă.

„Vom munci, vom învăța, pacea o vom 
apăra". „Salut voios de pionier".

Cuvântarea tov. D. Petrescu,
Deschizând meetingul, tov. D. Pe­

trescu a transmis un căițhws salut de 
luptă din partea Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Român, cu 
prilejul Săptămânii Mondiale a Tine­
retului.

Tineretul democratic din Întreaga 
.lume în frunte cu gloriosul tineret 
sovietic, — a spus vorbitorul — în­
chină Săptămâna Mondială a Tinere­
tului din acest an luptei pentru apăra­
rea păcii. împotriva ațâțătorilor • la 
război, imperialiștii anglo-americani șl 
uneltelor lor.

Mai mult ca niciodată, lupta pentru 
apărarea activă a păcii este sarcina tu­
turor oamenilor cinstiți din întreaga 
lume, strâns uniți in frontul organi­
zat al păcii, in frunte cu Marea Uniune 
Sovietică, condusă de cel mai ener­
gic, consecvent șl priceput luptător 
pentru pace — General Issimul Iosif 
Vissarlonovici Stalin.

Din acest mare front face parte și 
puternica voastră Federație Mondială 
a Tineretului Democrat, bastion al 
unității tinerei generații a lumii, care

multe
Wre 

se în-

Armata poporului, 
unități militare 
muncitori, elevi 
dreaptă spre locul meetingului. „Apă­
răm cuceririle noastre, apărăm pacea/" 
Soldatul Mihăllescu Ștefan, fiu de ță­
ran sărac, s'a angajat să învețe cât 
mal mult, să-și însușească cât mai bine 
tehnica militară,

„Stalin... Stalin... Slavă lui Stalin". 
Trec miile de studenți și elevi din școV 
șl facultăți. Din piepturile lor răsună 
puternic numele iubitului prieten și con­
ducător al oamenilor muncii din lumea 
întreagă, eliberatorul și sprijinitorul po­
porului nostru. In fața coloanei, stu­
denții dela Institutul de Artă. Faculta­
tea de muzică, intonează Imnul F.M.T.D. 
De el se alipesc muncitorii dela Grivița 
Roșie, filaturistele dela F.R.B., ucenicii 
dela „21 Decembrie" și „Vasile Roaită ' 
Înfrățiți în muncă și luptă muncitorii 
din fabrici și uzine, ostași, studenți din 
facultăți, au pornit cântând înainte. 
„...Acest cântec glorios va triumfa 
triumfa.,."

| (Continuare în pag. 4-a col. 6—7) [

membru al C. C. al P.H.R.
lupta cu îndârjire împotriva incercâ- 
rilor monștrilor imperialiști de a trans­
forma massele tineretului in came de 
tun pentru războiul lor de jaf șl co 
troplre, îndreptat împotriva Uniunii 
Sovietice, patria socialismului victo­
rios, șl Împotriva țărilor de democra­
ție populară, care cu sprijinul Țării 
Sovietelor își construesc o viață nouă, 
lipsită de exploatare și asuprire.

In toate țările lumii, în Uniunea 
Sovietică, în țările de democrație 
populară, in țările capitaliste și colo­
niale, tinerii muncitori, țărani mutici, 
tori, elevii, studenții, se strâng tot mal 
mult în mișcarea partizanilor păcii, 
sub conducerea Partidului de avant- 
gardă al clasei muncitoare, pentru a 
spune , un NU! categoric războiului 
imperialist. Nicîo amenințare, nicio 
manevră ticăloasă de spargere a uni­
tății tineretului, nleiun spion și pro­
vocator imperialist de teapa Iul Tlto, 
Rajk, Costov, Bevin sau Schumacher.

| (Continuare în pag. 4-a col. 6—7) ]

Mai 
încolonate 

și studenți
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vieții omu- 
Socialismu-

de peste 
stupefiant

de că- 
ameri-

Temnița întunecoasă 
în care a fost înlănțuit 

Varela

Johann Wolfgang 
văzut de istoria sovietică

oethe
a literaturii

Literatura"
Gestapo-ului

nu va putea să oprească 
strigătul lui de dragoste 
pentru pace și libertate”

La 201 ani

Este proprie descompusei culturi 
Imperialiste ura înverșunată pen­
tru tot ceeace reprezintă progres, 

pentru orice acțiune care ar putea să 
contribue la îmbunătățirea 
lut, pentru Marea Țară a 
lui.

In rafturile din librăriile 
Ocean, alături de volumul
al Betty-ei Mac Donald „Oul și eu", 
poți vedea „Numit în Utopia" de Lyons, 
„Globul pământesc" de Bullet, „Marea 
chemare" de Lewis Ficher, “ 
despre ruși" de White, 
vingem pe ruși ?“ 
tele. Trăsăturile 
„opere" constă în 
apologia „modului 
și a războiului de 
pândesc minciuni grosolane asupra Uni­
unii Sovietice și țărilor de democrație 
populară.

Cine sunt autorii respectivi 1 Ei sunt, 
politicienii din legiunea Iui Acheson, 
scriitori care pe vremuri fabricau 
serie romane pline de adultere .șl 
cadavre șl cari azi au devenit duș-

„Poveste
„Putem să-1 în­

de Cultberston și al- 
comune ale acestor 
aceea că toate fac 
de viață american" 

agresiune, toate răs-

Tovarășe redactor responsabil,

Alfredo Varela, scriitor argen­
tinian și luptător consecvent 
pentru impunerea păcii, este 

închis șl schingiuit de uneltele ti­
căloase ale dictatorului Peron. Este 
încă un act de cruzime sălbatecă 
împotriva oamenilor de cultură din 
țările capitaliste, care-și ridică gla­
sul împotriva ațâțătorilor Ia război, 
imperialiștii, și a uneltelor lor fas­
ciste.

Dar 
a fost 
poate
oprească strigătul lui de dragoste 
pentru pace și libertatea oameni­
lor muncii din lumea întreagă.

Alfredo Varela a fost și în țara 
noastră. L-au cunoscut la noi scrii­
torii, artiștii, oamehii de știință, 
care au văzut în ei nu numai o in- 

numai o 
înaltele 
au vă- 
milioa- 
întrea- 

în

dela nașterea marelui
feră la societatea germană con­
temporană, in două feluri: el îi 
este dușman, societatea îl desgu- 
stă și el încearcă să fugă de ea 
ca in «Ifigenfa» și în general in

ge-
în Marea

mișcările 
cresc ne-

temnița întunecoasă în care 
înlănțuit scriitorul Varela nu 

și nu va putea niciodată să

fie 
fie 
în 
de 
mani înverșunați ai unor țări pe care 
nu le-au văzut niciodată, fie diverșii 
agenți ai societăților de spionaj.

Biografia unuia dintre cei mai cunos- 
cuți fabricanți de cărți antisovietice, 
Valtin, este în această direcție 
dentă:

In 1941 Valtin a fost arestat 
tre organele contraspionajului 
Can. La judecată s’a stabilit că pătrun­
sese în U.S.A. în chip ilegal ca agent 
nazist și că încercase să-și ucidă cre­
ditorul, un oarecare negustor din Los 
Angeles. După câteva luni numai, Val­
tin era primit în armata americană. 
Actualmente, el se „distinge" în cali­
tate de colaborator al serviciului de 
Informații și ca autor de cărți antiso­
vietice.

Iată-1 pe pictorul Salvator Dali
bloul denumit „Baseball și uranium

pictând în deplină „libertate" ta­
in acțiune".

„Literatură" pentru tineret

teligență deosebită, nu 
căldură adâncă pentru 
idealuri ale umanității, dar 
xut deopotrivă pe unul din 
nele de luptători din lumea
gă, care au înțeles că intrând 
frontul larg al partizanilor păcii, în 
frunte cu marea Uniune Sovietică, 
vor lupta pentru fericirea și pro­
gresul propriului lor popor.

Arestarea și torturarea lui Alfre-; 
do Varela sunt încă o verigă din 
lanțul crimelor pe care dușmani! 
păcii le săvârșesc în țările în care 
libertatea gândirii și a culturii este 
îngropată, în țările transformate de 
imperialiștii americani, prin poli­
tica trădătoare a social-democrați- 
lor de dreapta și a neofasciștilor, în 
colonii unde temnițele sunt pline cu 
cei mai buni fii ai clasei munci­
toare.

Acest fapt ticălos nu poate stârni 
decât indignarea tuturor oamenilor 
cinstiți cuprinși de ură împotriva 
celor care în numele visurilor cri­
minale de dominație mondială ale 
imperialiștilor, atentează deopotrivă 
la libertatea de a trăi a popoarelor 
și la libertatea de a gândi.

Pe baricadele păcii, să luptăm și 
mai hotărîțl pentru eliberarea lui 
Alfredo Varela, întărind și mai 
mult frontul păcii, frontul progre­
sului, frontul condus de marele 
prieten și eliberator al popoarelor, 
Iosif Vissarionovici Stalin.

DINU NEGREANU 
Director de scenă

<•■=» e spune că financiarilor americani 
le place întotdeauna să vorbeas­
că despre numărul fabulos al ba­

rurilor șl cinematografelor cu filme 
„tari" din New-York, Chicago sau 
Ohio, dar se înfurie întotdeauna atunci 

. nd sunt întrebați câte librării au. Ei 
nu vor în ruptul capului să mărturi­
sească că în statul Mississipi există 
icar o librărie la 84.090 de locuitori, că 
i celelalte state asemenea instituții 

r.: pot fi văzute decât în marile orașe.
„Operele" care sunt cel mal mult 

împinse spre public (șl în special ado- 
.../i -enților) sunt pe de-o parte cele po- 

1 *e, pe de alta cele pentru „educa­
ta amoroasă". Titlurile câtorva volu- 

de această teapă vorbesc cât se 
■-•ate de concludent despre valoarea 

.-.ținutului: „Nebunia dragostei" de 
riand Silvestre, „Filosofia voluptă- 

lor" de marchizul de Sade, „Intimi- 
din viața frumoasei Elena", „Arta 

a iubi" de Mendes, „Cele 13 iubite
■ gloriei", „Amantul cardinalului", 

. agostea lui Oscar Wilde cu lordul 
■ fred Douglas".

și ea

grevă 
mun-

Franța marshallizată face 
educația tineretului... 

Nu s’a terminat bine o 
care a antrenat zeci de mii de
citori și pornește o alta. O lume în­
treagă se sbuciumă, luptă pentru a 
înfrânge mizeria tot mai mare, tot 
mai crâncenă din această țară. Și în­
tre timp din teascurile imprimeriilor 
țâșnesc tone de droguri în cărți cu co­
perte țipător colorate.

«Amor - amor»; 
«Star»; «Pentru 
mai 
face 
rora 
sunt 
cititorilor.

Subiectele 
«mare» într’un decbr exotic, 
penesc, pe malul mării sau 
lac. Personagiile simpatice au totdeau­
na titluri de noblețe; argument su­
prem pentru a demonstra «cinstea» 
și «virtuțile» cuiva 
averii moștenite dela 

nAcțiunea» se face

câteva din 
o reclamă 
li se pun 
împinse pe

«Rose - pourpre» ; 
fata mea», iată nu- 
colecțiile cărora li se 
nemaipomenită, că- 
prețuri derizorii, care 
toate căile

aceleași: o

t

în mâna

dragoste 
sau cânt­
ai unui

este enumerarea 
străbuni.

cu niște lupte în

jurul testamentelor, cu niște răpiri 
misterioase de moștenitoare frumoase, 
etc., etc.

Titlurile de tipul «Amor și vendetă», 
sunt desenate peste fotografii «sen­
timentale». Doamna Delly sau Max 
Du Veuzit, «marii» autori de aseme­
nea romane de serie, realizează câști­
guri fabuloase. Iar editorii respectivi 
au cinismul să califice drept «litera­
tură populară» această maculatură, a- 
nume făcută pentru a abate atenția 
massselor jfela ceeace se petrece cu 
ele și In jurul lor.

In țara în care Balzac și
France nu mai sunt reeditați, în 
poliția face fișe cu numele celor 
citesc pe Ehrenburg și pe Fast, 
Aragon, pe Simonov sau Fadeev, 
coza plătită cu bani grei — 
convertiți în franci — se oferă pe o 
nimica toată, la toate colțurile de 
stradă.

Franța marshallizată face educația 
tineretului...

Când încep examen®!®
de calificare

Anatole 
care 
ce-l 

pe 
nar- 

dolari

E SPUN POLITICIENII 
AMERICANI ?

„Noi americanii ne ridicăm cu 
hotărîre împotriva artei dirijate».

(declarația cunoscutului 
om de „cultură”, 
ERIC JOHNSTON)

ată două reclame de 
i cărți 

ma 
revista 
cealaltă 
«Time», 
traduse
și le redăm fără comen­
tarii:

americane. Pri­
ește apărută în 
«New Week» și 

în magazinul 
Textele sunt 

cuvânt cu cuvânt

«MIGNONETTE» DE JO­
SEPH SHEARING, 246 
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lată o nouă carte a lui

Șlagărele de pe Broadway

pentru soliștii soncertiști
Ministerul Artelor, Direcția Mu­

zicii, aduce la cunoștință că la 3 Mai 
1950 vor începe examenele de cali­
ficare ale soliștilor concertiști (in­
strumentiști și lirici), a formațiilor 
de muzică de cameră, precum și a 
pianiștilor acompaniatori.

Amănunte cu privire la partici­
parea la examene vor fi afișate în 
holul Ministerului din bd, Maghe- 
ru No. 10.

Teatrele de pe Broadway sunt în 
căutare de noi subiecte. Piesele 
polițiste, cu câte 20—30 de cada­

vre în fiecare act, se pare că au înce­
put să nu mai dea succesele de cassă 
scontate de către teatraliștii cu trabuc 
în gură, perlă la cravată și paznic cu 
mitralieră la ușe. Iată de ce se caută 
și ceva piese „sentimentale".

In acest scop un 
a adus din Franța 
Guetary, care joacă 
sub arme". Este
D’Arc adaptată veacului XX și 
gostea ei pentru un tânăr ofițer, 
sele de rezistență" ale spectacolului le 
constitue șlagărele lansate de Georges 
Guătary. Intre altele se cântă „1’11 ne­
ver leam" (N’am să învăț niciodată) 
și „A cow, and a plough and a Frau" 
(O vacă, o doamnă, un plug).

Cum se vede, șlagărele sunt pline de

teatru new-yorkez 
pe actorul 
în comedia
vorba de

Georges 
„O fată 
o Ioana 
de dra- 

„Pie-

CE SPUN LIBRĂRIILE 
AMERICANE?

ULTIMELE NOVTATI:
„De acum încolo toată speran. 

ța e în bacterii”.
„Planeta Americti”
„Răsboîui este mai Ieftin de. 

cât pacea”.
„Bacteria salvează civilizația”. 
„Trei bombe sunt deajuns”.
„Dumnezeu ne-a dăruit aceas­

tă armă”.

Se împlinesc 201 ani dela na­
șterea celui mal mare poet 
germhn, Johann Wolfgang

Goethe, a cărui operă reprezintă 
una din cele mai mărețe prezen­
țe în patrimoniul culturii univer­
sale.

Publicăm mai jos un fragment 
din articolul scriitorului sovietic 
Anisimov, apărut în ziarul «Prav- 
da», care oglindește odată mai mult 
prețuirea de care se bucură 
nialul poet german
Uniune Sovietică:
In întreaga lume, 

pentru apărarea păcii
contenit. Lumea pașnică și cin­
stită se ridică împotriva ațâțăto­
rilor la un nou război, apără cul­
tura împotriva imperialiștilor care 
vor s’o distrugă.

Sărbătorirea lui Johann Wolf­
gang Goethe nu este o obișnuită 
solemnitate academică cum era 
în trecut, ci o manifestare care 
arată nimicnicia ideologică a la­
gărului imperialist și servește la 
întărirea lagărului păcii și demo­
crației căruia pe bună dreptate î> 
aparține Goethe.

Burghezia n’a fost în stare 
înțeleagă un fenomen atât 
complex, atât de multilateral 

viața și opera lui Goethe.
Numai gândirea comunistă 

putut să arate adevărata creație 
a lui Goethe. încă în anul 1840 
Engels a dat o tâlcuire clară a 

creației lui Goethe, tâlcuire după 
care se conduc astăzi adevărații 
intelectuali din lumea întreagă. 

Engels în cuvântările sale, care 
aveau ca scop să-l apere pe 
Goethe în fața filistinilor de ca­
tegoria lui Karl Griln a desco­

perit în chip convingător contra­
dicțiile proprii întregii opere a lui 
Goethe și cauzele care 
nerat. Engels scria:

«Goethe in scrierile

un 
tot

a-
potse

Lenin a- 
latură a 

în um-

?! 
sa 

ba- 
ex- 
de 

En-

le-au ge-

sale se re-

timpul călătoriei în Italia sau se 
ridică împotriva ei în Gotz, Pro- 
meteu, șl Faust, împroșcând-o cu 
râsul cinic al lui Mefisto. S(ft 
dimpotrivă se aliază cu ea, se îm­
prietenește cu ea... in el se duce 
mereu lupta între poetul genial 
căruia mediocritatea mediului în­
conjurător îi insuflă un sentiment 
de repulsie și între fiul distant al 
patricianului din Frankfurt, mat 
târziu consilier de Weimar care 
se vede silit să încheie cu el o 
pace și să se obișnuiască cu ea.

In felul acesta Goethe este când 
uriaș, când mic; în el este un

poef german
geniu ironic, neliniștit, un geniu 
care uneori urăște lumea, și 
filistin prudent, mulțumit de 
ce-l înconjoară».

In considerațiile lui Engels 
supra lui Goethe, care 
compara cu cele ale lui 
supra lui Tolstoi, nici o 
lui Goethe nu rămâne
bră. In fața noastră se deschid 
larg porțile imensei lumi de idei 
a lui Goethe. Zugrăvind eroii că­
rora nu le-a fost dat să învingă, 
Goethe este totuși optimist. Na­
tura pe care el a descris-o nu 
numai ca un poet inspirat, dar 
pe care a studiat-o ca un savant 
materialist, apare în paginile o- 
perei sale în toată mulțimea 
splendoarea culorilor. Lirica 
care se revarsă ca un torent, 
Iadele, «elegiile romane», sunt 
presia vie a marei dragoste 
viață pe care o avea Goethe.
gels remarcă în opera lui Goethe, 

ca o caracteristică esențială, «eli­
berarea artei din cătușele reli­
giei».

Goethe era legat cu rădăcini 
adânci de popor. Atenția față de 
viața celor de jos se desprinde 
adesea în expresiile ministrului 
din i Weimar. Goethe vedea in 
popor «atâta demnitate, atâtea 
talente, calități șt atâta bunăvo­
ință încât nu se putea să nu te 
extaziezi de toate acestea». Goethe 
dorea fierbinte înflorirea și des- 
voltarea poporului său.

Astăzi poporul german va ști să 
apere adevărata operă a lui 
Goethe în fața dușmanilor din 
afara și dinăuntrul țării. Uma­
nismul, democratismul creației lui 
Goethe se opun urei față de om, 
ură care aparține fascismului.

Poporul german apără toată 
măreția șî demnitatea lui Goethe 
în fața atacurilor criticii burgheze 
și a cosmopoliților.

Studenții facultăților muncitorești de doi ani
si-au
i

sarcina
îndeplinit cu succes 
promovării examenelor

— „Zilele celea au fost zile de ade­
vărată încordare. Fiecare minut, fiecare 
oră, munceam de zor. Un singur gând 
mă frământa atât pe mine cât și pe cei. 
lalți tovarăși ai rnei: trebue să răspun­
dem cu cinste la examene căci numai 
așa ne vom îndeplin datoria față de 
Partid" — ne spunea Steiner Tiberiu — 
student al facultății muncitorești de 2 
ani, Institutul de ^Exploatare și Indu­
strializare a Lemnului.

Și cu această hotărîre au pornit toti 
ctudențti fn examene.

Urmând cu atenție învățăturile pil­
duitoare ale Partidului, studenții nu au 
precupețit niciun efort pentruca munca 
lor să dea rezultate cât mai bune.

Și acest lucru a reeșit din plin atât 
în timpul examenelor cât și apoi, la pu. 
blicarea rezultatelor.

Să luăm de pildă anul I al Institutu­
lui de Exploatare și Industrializare a 
Lemnului. Din 35 de studenți, 31 au pro­
movat integral. Acest fapt este mai 
mult decât îmbucurător, ținând seama 
de faptul că mulți dintre ei nu au putut 
urma în timpul regimurilor de exploa. 
tare burghezo-moșierească, decât 1—3 
clase de școală medie sau numai câteva 
clase ale școlii primare.

— „Pot să spun că am întâmpinat 
multe greutăți la început — ne-a spus 
Bivolarii Chirilă, muncitor la Fabrica 
„Răsăritul Roșu'1. Era si firesc. Am doar 
4 clase primare. încet, încet, datorită 
sprijinului obținut din partea organiza, 
ției de Partid, din partea profesorilor și 
a tovarășilor mei de muncă, am isbutit 
să facă față la toate materiile. Examenele 
mi.au dovedit-o șj mai mult, dându-mi 
un imbold ca deacum încolo să muncesc,

să învăț cu toate puterile și priceperea 
mea...

Rezultatele bune în ceeace privește 
clasificarea, a obținut și tânărul Gutt­
man Leon, care a fost notat la cele cinci 
materii la care a dat examen, cu nota 
zece.

Bunele rezultate obținute la examene 
de muncitorii studenți, răspunsurile date 
care au făcut dovada unei temeinice în­
sușiri a materialului învățat, caracteri­
zează și Secțiile Textilă, Mecanică, E- 
lectromecanică, din cadrul Institutului 
Politehnic.

In bună măsură, aceste rezultate po­
zitive se datoresc și activității grupelor 
de studiu, care au funcționat din plin în 
tot cursul anului.

La Industrializarea Lemnului, grupa a 
sub-grupe alcătuite 
care locuesc la că- 
în aceiași cameră.

feră de seriozitate și simț de răspundere 
din partea studenților.

Rezultatele obținute dovedesc totoda. 
tă, pe deoparte eficacitatea muncii în 
colectiv, iar pe de altă parte justețea 
metodelor utilizate de profesori.

Etapa de examene din această sesiune, 
trecută cu succes de studenții facultăți­
lor muncitorești de 2 ani, rezultatele 
îmbucurătoare obținute prezintă o im­
portanță deosebită în drumul revoluției 
culturale ce se desfășoară în țara noa­
stră. Pentru prima dată cu sprijinul si 
grija, permanentă a Partidului funcțio. 
nează în acest an în învățământul 'su­
perior, facultățile muncitorești de doi 
ani. Rezultatele înregistrate arată deo­
potrivă că ele au știut să corespundă 
înaltei misiuni ce le-a fost încredințată. 
Ele confirmă deasemeni dragostea pentru 
învățătură a celor cari au fost ani dea. 
rândul exploatați si ținuți sistematic de­
parte de știință și cultură.

Trăgând serioase învățăminte de pe 
urma acestei sesiuni — studenții facul­
tăților muncitorești pornesc cu elan nou 
de muncă în cea de a doua etapă a anu­
lui universitar. Străduința și efortul lor 
fără preget îi va duce desigur la obți­
nerea aceloraș excelente rezultate și la 
sfârșitul anuliii școlar.

înflăcărați de un înalt patriotism, cău­
tând să muncească mai mult și mai bine 
— studenții facultăților muncitorești 
sunt cadrele intelectuale de mâini 
țării noastre, cadrele 
dicați din rândurile 
constructori avântați 
nice și fericite.

fost despărțită în 
din 3 sau 4 studenți 
minele studențești, 
Orice problemă nelămurită în cadrul 
sub-grupei, se discuta apoi în cadrul 
grupei și se lămurea.

De un real folos a fost șl este spriji­
nul dat de studenții din ceilalți ani. A- 
cest ajutor dat de studenții mai înaintați, 
dovedește o atitudine cu adevărat to­
vărășească, caracteristică, vieții noui ce 
pulsează în învățământul nostru supe, 
rior.

Rolul pe care l-au avut organizațiile 
U. T. M. dela facultățile muncitorești a 
fost deasemeni deosebit de important.

Organizația de tineret, în strânsă co­
laborare cu colectivele de catedră, a 
fixat zilele de examene ale studenților 
pentru fiecare materie, a contribuit la 
desfășurarea examenelor într‘o atmos-

.4 APĂRUT

trust și—un

ol avem nevoie de
în U.S.A, pentru a menține or­
dinea în țara noastră. Noi avem

prea

LOR
puțin fascism

duioșie și de sentiment. Fără 
multă imaginație, s’ar fi putut concepe 
și altele: „un porc, un tanc și—o sticlă 
de benzină"; un pact, un ocean și—o 
prăpastie"; „o criză, un 
pistol", etc.,

PĂRERILE

N11
nevoie de fascism în U.S.A, pentru a 
ține în frâu pe radicali cu sistemele și 
filosofia lor, pentru a nu le permite să 
ridice capul".

(fragment din articolul lui De 
Witt, publicat în revista ameri­
cană ,,In fact").

Trădarea, hoția, homosexualitatea, 
acestea vor fi temele mele esen- 
«• țiale. Există o legătură organică 

între atracția mea spre trădare, spre 
ocupații hoțești și aventurile 
moroase".

(din „Memoriile unui 
Jean Genât, carte de cea
re popularitate în Parisul celor 
200 de familii).

mele a-

hoț“ de 
mai ma-

11 Generația mea este aruncată într’o 
prăpastie, timpul meu este timpul 
catastrofelor".

(cugetarea lui Stephen Spen­
der, scriitorul englez care pe vre- 
muri se proclama de stânga și 
care astăzi este scufundat cu to­
tul în mlaștina ideologiei bur­
gheze).

Reclame de cărți în U.S.A
Joseph Shearing, autorul moștenitori 
succesului răsunător 
«Dragostea mea e atât de 
rea», care are o nouă o- 
cazie de a_și manifesta 
talentul, Cartea este scri­
să in stilul elegant al se­
colului XIX, gen roman­
ță șî costă numai 2.50 
dolari.

Lucrurile se petrec In 
stil gotic, când eroina, 
o tânără englezoaică,

moștenitoarea unei averi 
fabuloase, invita pe sora 
sa nelegitimă să-și im. 
partă averea cu ea. Se 
adeverește că fata prezin­
tă o amenințare pentru 
averea ei. Căci 
de a o isprăvi, a 
o serie de tragedii 
cabre, multe din ele 
mantice însă.

Totul te îngrozește 
mod delicat.

înainte 
cauzat 

ma­
ro

in

al e 
de intelectuali ri- 
clasei muncitoare, 
ai unej vieți paș.

Z. Gaiță

POVEȘTI CU OROARE 
ȘI SUPRANATURAL 

DE ARTHUR MACHEN 
427 PAG. 3.95 DOLARI 

Arthur Machen a scos 
o nouă carte 
cea mai bună 

acest gen de 
spăimântătoare
Philip Van Doren Stern 
incluzând «Arcașii», un 
exemplu strălucit de po 
vestiri scurte și «Teroa 
rea», o nuvelă scurtă, dar 
cuprinzătoare.

care esfe 
lucrare in 
istorii în- 
culese de

Țările democrației populare
REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

Se desvolfâ literatura progresista 
germana

r ișcarea literară in
2yj_ Republica Demo-

erată Germană 
poziții avansate 
pentru făurirea

o- 
in 
u-

c? so-
Si 
o-

cupă 
lupta 
nei Germanii noi.

Pe primul plan al crea­
ției artistice se află ope­
rele de mefamtate ale 
poetului reprezentativ al 
Germaniei noi, Johannes 
R. Becher, care demască 
în ciclurile sale
nete revoluționare 
poeme epice, crimele 
dioase ale nazismului. A- 
lături de el se situiază 
tânărul poet Kurt Bar­
tel, autorul ciclului liric 
«Cântecul Omului» și 
Stephan Hermlin, autor 
a nenumărate balade și 
poeme revoluționare, tra­
ducător al lui Maiakov- 
ski, Paul Eluard și 
bio Neruda.

Renumitul poet și 
maturg Bert Brecht
câștigat o mare popu­
laritate prin pamfletul

Pa-

Ara­
și-a

«Libertate și Democra­
ție» în care biciuiește 
pe stăpânii actuali ai 
Germaniei Occidentale, 
guvernul americanizat de 
la Bonn.

Într’un mare roman 
«Dansul Morții», Bern- 
hard Kellermann, deca­
nul scriitorilor germani, 
a demascat monstruozi­
tatea odiosului regim na­
zist, iar Friederich Wolf 
(autorul cunoscutei pie­
se «Profesorul Mam- 
lock») a înfățișat în ul­
timele sale opere «Docto­
rul Wanner»,
malele pădurii» etc., 
tablou magistral al 
rilor nazismului, 
maturgul și poetul 
ric Horst Lommer 
damna în piesa
ralul», militarismul odios 
al junkerilor prusaci.

Literatura progresista 
germană este pătrunsă 
de o adâncă dragoste

pentru marea Uniune 
Sovietică. ,

Scriitorii democrați 
germani sunt luptători 
activi pentru cauza pă­
cii și agitatori hotărîțl 
ai ideilor progresiste.

Strâns legați de popor, 
el își consacră activita­
tea artistică marelui țel 
comun: crearea unei
Germanii unite, indepen­
dente, democrate și paș­
nica

Lupta pentru calitate și exemplul 
sovietic

spre metode cât mai per- proximativ 200 de brigăzi 
fecționate de muncă, a- de calitate.

Un Comitet pentru apărarea păcii 
"înființat în orașul Bamberg-Bavaria

«Ca anl- 
un 

oro- 
Dra- 
sati- 
con-

«Gene-

F dosirea experien­
ței tovarășilor din 
Uniunea Sovietică 

îi ajută foarte mult pe 
muncitorii din Republica 
Democrată Germană. Ast­
fel, ca urmare la scrisoa­
rea eminentului fruntaș 
în producție și inovator 
sovietic, Alexandru Ciut- 
kih, s’au organizat în 
nenumărate fabrici, dis­
cuții cir privire Ia învă­
țămintele pe care trebuie 
să Ie tragă muncitorii 
germani in lupta lor pen. 
tru perfecționarea proce­
sului de producție.

«Propunerile concrete 
ale fruntașului sovietic A- 
lexandru Ciutkih în lup­
ta pentru calitate, ne vor

ajuta, Jn sectorul nostru 
textil, să îndeplinim ce­
rințele populației de a 
primi produse de primă 
calitate», a declarat la o 
conferință de presă, mais­
trul textilist Franz Strie- 
mann, din Cottbus.

Președintele sindicatu 
lui muncitorilor din in­
dustria textilă, Kiichel, 
a comunicat, la aceiaș 
consfătuire, că o serie de 
mari întreprinderi națio­
nalizate — la propunerea 
textilistuluî fruntaș Strie- 
mann — vor intra în în­
trecere socialistă pentru 
câștigarea titlului de 
«Primă brigadă de cali­
tate superioară». Aceste 
întreceri vor antrena,

ișcarea pentru uni­
tatea Germaniei, 

pentru pace și pentru 
prietenia germano-sovie­
tică, se bucură de un 
sprijin din ce în ce mai 
mare din partea maselor 
largi ale populației din 
întreaga Germanie.

In orașul Bamberg din 
Bavaria a fost înființat 
un Comitet pentru apăra­
rea păcii, iar membrii a- 
cestuia și-au luat anga­
jamentul’să lupte împo­
triva politicii de renazi- 
ficare și remilitarizare 
dusă de guvernul din 
Germania Occidentală.

In aceiaș timp, poporul 
german își manifestă c'J 
multă însuflețire dragos­
tea pentru marea Uniu­
ne Sovietică.

La Hanovra a luat fiin­
ță un comitet pentru stu­
dierea culturii sovietice.

având ca președinte pe 
scriitorul antifascist Dr. 
Kauter și ca președinte 
de onoare pe Hewlett 
Johnson, decan de Can­
terbury.

In primele două luni 
ale acestui an, Asociația 
pentru prietenia germah >_ 
sovietică din Saxonia a 
primit 30.000 de noi 
membri în rândurile sale. 
Numărul total al mem­
brilor acestei Asociații se 
ridică în prezent Ia 230 
de mii.

Tot mai mulți cetățeni 
conștienți înțeleg că nu­
mai învățând din uriașa 
experiență a socialismu­
lui înfăptuit în Matea 
Uniune Sovietică, voi 
putea înfăptui cu un ceas 
mai devreme, o Germa­
nie nouă, unită și demo- 
erată.

t
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-2q luptă pentru PACE!
„Sunt mândru 

câ sunt un soldat 
al păcii” 

ne scrie inovatorul 
lamllr Ștefan 

TonarBse redactor responsabil,

5 teșit mecanic de avioane ta
Societatea de Transporturi 
Aeriene Româno-Sovietică.

Lucres aici de multi, ani. Din 
momenM c&nd societatea nu a- 
vea numele pe. care-l poartă as­
tăzi, tor noi cel ce muncim nu e- 
ram ce suntem, azi. Eram robi ai 
«Larestilul», Azi suntem oameni 
liberi. Muncim pentru noi, pentru 
femeile și Copiii noștri.

Trântorii ar Vrea să-și reia 
viața din trecut. Ar vrea din nou 
să ne despoaie. In nemernicia lor 
nu-și dan seama. că trecutul nu 
w mai fi înviat. Și nu va mai 
rettânl aOist trecut hidos, pentru- 
că noi muncitorii cei mulți suntem 
uniți, avem acelaș scop: impune­
rea păcii celor ce vor râsbot. Noi 
luptăm pentru, pace, împotriva ce­
lor ce vor moarte și întuneric.

:n rândurile milioanelor dc oa­
meni simpli care luptă pentru 
pofte, mă aflu și eu. Sunt mân­
dru că sunt un soldat al păcii.

!n atelierul în care lucrez, r,tfi 
frământ s& gSsc.sP mijloace si me­
tode pentru îmbunătățirea munci! 
noastre, pentru ușurarea ei. Sunt 
ajutat tn această muncă. Am sprb 
Unul, neprecupețit ol Partidului 
nostru. Mă luminez din bogata 
ievățăiură sovieticii. din experien­
ța, oamenilor liberi ai acestei țâri. 
Datorită acestor ajutoare, am 
reușit să realised până- acum trei 
inov'.bi. Am făcut un dispozitiv 
pentru extragerea cauciucurilor 
de pe axul roții avionului. Cu a- 
cest dispozitiv, cauciucul este ex­
tras in cel mult zece minute de 
un singur om. El. a venit su in- 
locuiasvtl munca • de trei, patru 
ore. a peste cinci oameni.

Am făcut deasemeni, o macara 
pentru montat elicea. înainte, e- 
ticea care are 6 greutate de peste 
150 kilograme era transportată și 
montată cu brațele de 6-7 oameni. 
Azi, doi oameni o montează in 

cel mult 15 minute. Voi munci 
si mal mult. Voi cerceta și mai 
mult izvorul nesecat al experien­
ței sovietice pentru îmbunătățirea, 
condițiilor de muncă ale mele șl 

••■ni.e1 tovarășilor mei.
Muncesc și lupt eu drag. Priit 

munca pe care o depun, contribui 
la înflorirea Patriei, la în­

tărirea lagărului păcii, în fruntea 
căruia se află Mareo Tară a So- 
vlatirmuluî. ZAMFIR ȘTEFAN

-------------CUM LUCREAZĂ -------------
COMITETUL DE LUPTĂ PENTRU PACE 

LA UZINA „VASILE ROAITĂ"
Rexultatefo obținute de tor. Alexandru Bune» și Ion Horvath în muma de agitație

Este ora 14. Schimbul I dela eăcțfa 
forje a uzinei „Vasîie Rooit5“ 
și-a terminat ziua de lucra, .-fer 

oamenii nu părăsesc încă locul de 
muncă.

lată că au venit șl cei dîrt schimbul H. 
Azi, agitatorul Alexandru Bunea le «*a 
vorbi despre lupta pentru pace.

Tov. Alexandru Bunea,’ șeful secției 
forje, este cunoscut printre muncitorii 
uzinei „Vasile Roaităs‘. Decorat cu Or­
dinul Muncii cl. Hl-a, el ă fost ales în 
Comitetul de luptă pentru pace al între­
prinderii. in fiecare Mtercuti la ora 14 
el adună muncitorii din cele două schim­
buri ale secției forje și presă și discută 
împreună despre felul cum trebue să 
lupte pentru îndeplinirea și depășirea 
Planului de Stat, pentru consolidarea 
frontului păcii.

„Tovarăși. spune Alexandru Sur^a, 
pentru ă fi folositori în lupta pentru 
realizarea Planului, trebue sil dăni piese 
da bună calitate, să nu creiem dificul­
tăți organelor de control. Nu este lucru 
bun dacă azi un tovarăș realizează 30 
de piese dintre care unele de slabă căit’ 
tete1*, El le înfățișează apoi succesele 
importante pe care le obțin forțele păcii 
în frunte cu Uniunea Sovietică și slăbi­
rea lagărului Imperialist ațâțător Ia ur< 
nou război.

Acțluned tov. Bmiea a dat roade, Co­
dașii reușind să-și ridice nivelul profe­
sional. Astfel, tov. BaJdpc Nicofae «uleia 
secția forje, care era codaș, a reușit să 
se apropie de normă în proporție de 90%, 
și în curând ajutat da ceilalți tovarăși 
ei o va Minge.
C<fr«tiite«ul t?® luptă pen­

tru! pace dcîn „Vesîle 
țeastă” $i-a atcâtuEî mi* 

plan da lucru
Comitetul de luptă pentru pace deia 

„Vasile Roaită" a fost constituit spre 
sfârșitul lunii Februarie, fiind compus 
din 27 tovarăși, din toate secțiile fa­
bricii. Ca președinte a fost ales tov. 
Traian icnesc», tâmplar. Jar ca secretat 
tov. D. Stoicescu, funcționar, in ziua de 
6 Martie comitetul a ținut prima șe­
dință, când s‘a ales biroul compus din 5 
tovarăși și a alcătuit tm cuprinzător plan 
de muncă.

Comitetul șî-a luat sarcina de a diice 
o intensă muncă de lămurire pentru ’«• 
deplinirea șl depășirea sarcinilor ce revin 
uzinei „Vasile Roaită” în cadrul Planu­
lui de Stat, de a antrena în lupta pentru 
pace pe toți oamenii muncii din uzină, 
și de a desvoita cât mai mult întrecerile 
socialiste. ’

Imediat, comitetul a pășit la realiza­
rea obiectivelor fixate. S‘au scris arti­

cole la ziarul de perete, s’a alcătuit o 
vitrină cu caricaturi lângă intrarea prin­
cipală, s‘au afișat lozinci mobilizatoare 
in secții.

In ziua de 14 Martie, comitetul a ținut 
a doua ședință in cadrul căreia tov. D. 
Stoic eseu, secretarul comitetului, a ară­
tat că iiecare tovarăș trebue să fie ’n 
sfera tui de activitate coordonatorii? în­
tregii acțiuni de mobilizare a masseior 
la lupta pentru pace. Sarcina membrilor 
Comitetului dc luptă pentru pace este 
în primii! rând de a duce muncă de lă­
murire deia om la om. Ia locul de pro­
ducție. Secretarul comitetului a subliniat 
că a lupta pentru -pace înseamnă a lupta 
pentru întărirea Patriei, a forței ei eco­
nomice și z puterii ei de apărare.

Apoi, mai muiți membri ai comitetu­
lui printre care tov. Horvath Ion, Adler 
Tereza și Constantin Marin, și-au luat 
angajamentul să-și ducă munca în lumina 
obiectivelor fixate.
Agitatorul Ion Horvath
Să-l urmărim acum pe tov. Ion Hor- 

-Mh; fierar Ia secția forje, cum își duce 
munca de agitație. Tov. Horvath este 
evidențiat de 5 or! în producție, far pe 
iunu Februarie g depășit norma cu 154%.

Totodată ei a fost ales- membru și în 
Goinitetsl pentru pace al sectorului If 
Negru A.
. De două ori pe săptămână el țfae șe­
dință cu tovarășii din grupa sa, citind în 
colectiv articolele din presa de Partid, 
care vorbesc despre lupta pentru pace.

InitruCât tov. Horvath este instructor 
penttu poco si la alte două fabrici din

sectorul II Negru, l-am rugat să facă o 
paralelă între felul cum se duce lupta 
pentru pace la întreprinderile la care 
activează ca instructor.

„Deși timpul oare a trecut dela înfiin­
țarea lui este scurt, ne spune tov. Hor­
vath, la „Vasile Rcaită“ Comitetul de 
luptă pentru pace se găsește tntr'o fază 
ma! avansată, decât la fabrica „Electro, 
aparaftaj", de pildă unde comitetul nu 
și-a alcătuit planul de muncă. Deasîme- 
nea fa fabrica „Mobila Populară nr. 1“. 
comitetul a pornit pe un drum bun, 
fixându-și un plan concret de lucru'*.

Din activitatea de până acuta a Comi­
tetului de luptă pentru pace dela uzinele 
„Vasile Roată**, se desprind însă și 
uncie lipsuri. Astfel, nu toți membrii 
Comitetului iau parte la ședințe. La cele 
doua ședințe ținute până acum au parti­
cipat, ele fiecare dată numai două teeimj 
din numărul membrilor, ceeace denota 
o subapreciere din partea îor a impor­
tanțe; ședințelor.

Pe dealtăparte, rtu toți membrii Comi­
tetului iau parte fa discuții, uitând că 
din frământarea în comun a problemelor, 
se pot găsi cele mai bune metode dc 
muncă.

Adândndu-și munca de organizare, 
desfășurând larg acțiunea de agitație !n 
toate secțiile întreprinderii, Comitetul de 
luptă pentru pace dela „Vasile Rotii ta" 
poate însă cbține succese remarcabile pe 
drumul bun pe care a pornit.

V. Băsfesou

bt fața unei batoze, iov. Alexandru Burtea dela Uzinele «Vasile Roaită», 
decorat cu Ordinul Muncii, cl. Hl-a. ex plică tovarășilor săi da muncă insem. 
ndtatea îndeplinirii și depășirii Planului de Stat, pentru întărirea Frontului pac-i

Cum este folosit fondul directorial
Un milion de rufele pentru deservirea culturalo și materiale a colectivului

nul trecut in Septembrie, Corni, 
jgk testul nostru de întreprindere 3 

primit o scrisoare din Caucaz. Ne 
seria munciteru! Alexei Alexandrovîci 
k'din, care lucrează la întreprinderea 
noastră șî care acum se afla trimis in- 
tr’un sanatoriu, pe socoteala consiliu­
lui asigurărilor sociale. Aiexei Alexan- 
drovîci ne comunica că medicii curanți 
găsesc necesar ca el să continue trata­
mentul încă o lună. Comitetul de în­
treprindere a desbătut în ședința sa a- 
eeastă cerere și a inaîntat-o cu aviz fa­
vorabil directorului de întreprindere. 
Aeesta a aprobat un loc la sanatoriu 
pe timp de 30 de zile. Plata s’a făcut 
din fondul directorial

Întors din sanatoriu cu sănătatea re­
făcută. iudin a mulțumit Comitetului 
de întreprindere pentru ajutorul care 
> ș’a acordat

Fondul directorial există in uzina 
noastră tic peste cinci ani, iar anul tre­
cut a ttiuns Ia suma de fi milioane ru­
ble.

Indiscutabil e o sumă mare. Folosirea 
acestei sume cât mai chibzuit era o pro- 
MefflS de permanentă actualitate. Fiecare 
dintre noi era preocupat de o cât mai 
bună mânuire a acestui fond directorial. 
Iu fiecate an sume mail erau cheltuite 
de către Comitetul de întreprindere 
pentru plata chiriei caselor de odihnă. 
Deacaea Comitetul de întreprindere și-a 
însușit bucuros propunerea administra­
ției de a cheltui odată pentru totdeauna 
suma de 350.008 ruble pentru amena. 
jarett unei tabere de odihnă. Amenaja­
rea a decurs într'un ritm uimitor. A- 
iîu! trecut 4fiR de copii ai salariațîior 
iiețtrî și-au petrecut vacant» în acea­
sta tabără.

Mitfți dintre aceștia au fost intreți

de S. RIABOV
președintele Comitetului de întreprindere 

al uzinei „Boreț“
nuț! complet gratuit în contul sumelor 
vărsate de fondul directorial.

O bună parte o fondului directorial 
a fost folosită la noi pentru ajutorarea 
familiilor muncitorilor cu mult! copil. 
De curând, Cerni tetu! de întreprindere 
a făcut o dare de seamă asupra activi­
tății sale. Un deosebit interes l-a tre. 
zit printre muncitori partea din raport 
în care era vorba despre îndeplinirea 
sarcinilor în ce privește construcțiile 
de locuințe. Anul trecut au fost date 
în folosință peste 3000 metri pătrați 
spațiu de locuit. Daasemcnea anul tre­
cut au fost executate o serie de lu­
crări de reparare la construcțiile mun­
citorești. Comisia de locuințe a Comite­
tului de întreprindere s’a interesat de- 
asemenea ca inventarul căminelor mun­
citorești să fie completat cu tot ce e 
necesar unor condiții civilizate de trai. 
Toate sumele necesitate de aceste chel- 
tueli au fost puse la dispoziție de fon­
dul directorial

Peste 140.000 de ruble din fondul di­
rectorial au fost folosite pentru cărți 
șl inventar cultural pus în întregime 
la dispoziția muncitorilor

Astfel, cca. un milion de. ruble »u 
fost cheltuite fn folosul colectivului de 
muncitori.

în uzina noastră există un grup de 
agi ta tort Agitatorii duc în mod regu 
lat discuții despre economia înfreprin- 
deril. Ei ajută pe muncitori să cunoa­
scă economia secției bw șî a întregii 
întreprinderi. Pe baza, unor fapte și 
exemple concrete, agitatorii lămuresc 
muncitorii și funcționarii din co se 
compune fondul directorial, arătând 
<um poale contribui flecare membru ni 
colectivului la sporirea acestui fonti 
Cit cât fondul crește, ctt atâ! șl rea­

lizările in folosul muncitorilor sunt 
mai mari.

Ziarul intern al uzinei publică în fie­
care număr articole și note despre mer­
sul întrecerii peniru cei maj buni indici 
economici. In aceste note se vorbește 
și despre succesele obținute în ce pri­
vește economisirea de materii prime. 
Muncitorii noștri își dau seama că prin 
regimul de economii, de bună gospodă­
rire a întreprinderilor, sumele fondului 
directorial cresc neîncetat, tar foioase'* 
se restrâng tot asupra lor.

Colectivul uzinei „Boreț", și-a lua! 
următorul angajament: în cursul pri­
mei jumătăți a anului 1950 toate sec­
țiile să treacă la muncă stahanovistă 
colectivă.

ideia muncii stahanoviste colective a 
devenit o puternică forță organizatori, 
că și pe zi ce trece tot mai multe sec­
ții șî ateliere trec ia munca stahanovistă. 
Pentru o difuzare cât mai largă a re­
zultatelor obținute, sunt folosite diver­
se forme ale muncii politice de massă 
cum ar fi: afișe, ediții speciale, tabele 
de onoare, ș. a. m. d.

încă în Octombrie 1949 uzina noa­
stră a îndeplinit planul cincinal al pro­
ducției globale. Deasemenea, în privin­
ța accelerării fondului de rulment, au 
fost redate circulației 4.250 000 ruble, iar 
peste plan s’au dat acumulări în va­
loare <fe 1.400,009 ruble.

Toate acestea ne dau dreptul să so- 
țotim că nici în 1950 fondul nostru di­
rectorial nu va fî mai mic decât anul 
trecut, ci mal mare chiar Rezultatele 
primelor săptămâni ale anului curent 
îndreptățesc această convingere.

MUȘAT STO1AH 
S’A CONVINS...
j n casa lui Mușat Stotan din 
J comuna Gârbovi-i'alomița, se 

ține sfat. Stoian, nevastă-su 
Nedelea, fiică-sa Anica și ceilalți 
cinci copii.

— «Ei cum rămâne — a între­
bat bărbatul apăsat, da sau nu?

Tovarășii dela Partid ne-au a- 
rătat destul de bine foloasele ară­
turii cu tractorul, iar tractoriștii 
au și venit in comună. Cine intră 
in întovărășire nu are decât să 

se înscrie".
— aEu iți spun să nu intrăm^., 

r. fost de părere țața Nedelea. Si- 
rtela sfat a ajuns familia la sfa­
dă si n’r.u mal intra: -m întovă­
rășire.

Ii părea rău că nu a intrat iu 
întovărășire, dar ce -poate să facă 
acum după ce a zis nu? Ii e ne­
caz pe nevastă-sa, pe el. că n‘n 
știut s‘o convingă.

când trecea Mușat pe lângă 
tractoarele care duduiau de n’au- 
zeai în lături se oprea pe loc 51 

Isc uita cu jind la arătură.
A doua zi a înhămat caii, a ur~ 

ț cat plugul in căruță și a plecat 
la câmp. Și cum s’a întâmplat 
că tocmai atunci au venit și trac­
toarele. Pe lângă ogorul lui Mușat 
ara cu tractorul un băiat înalt și 
slăbuț. Să tot fi avut 18 ani. Cei­
lalți îl strigau Ion Diculeseu. 
Când au tras caii prima brazdă, 
el a zâmbit cu bunătate și l-a 
întrebat: Ce zici, ne prindem in 

întrecere?
Mușat a tăcut. II apucase iar 

supărarea. Când s’a îndepărtat 
tractoristul, a oprit calul, a tre­
cut. în ogorul de alături, s’a a- 
plecat și a măsurat adâncimea 
brazdei. Aproape două palme.

A mânat apoi caii, dar pămân­
tul încă jilav se lipea de plug, 
iar animalele opinteau in gel.

— «Ce bine ar fi fost dacă mă 
înscriam să ar și eu cu tractorul», 
— s’a căit Mușat și deodată l-a 
fulgerat un gând. Sâ-i spună tâ­
nărului să treacă și peste ogorul 
lui. Până să tragă brazda, ta ca­
păt, tânărul l-a ajuns iarăși din 
urmă. Era a treia oară.

Mușat i-a făcut cu mâna să o- 
preasce șl apoi s’a ‘mtors la flu- 
său.
—. „înhamă tată caii, la cârulă 

și du-i acasă». Apoi o. adăugat: 
dSpunc-i. mated-ti, că '<m intrat 
să or cn tractorul»

Arsa Crcstsa

Pentru lichidarea birocratismului 
în uniiăfile aparatului nostru de Stat

300 de metri este dis-i Iui luptei pentru construirea noii ratui nostru de Stat, din Ministere, 
! din Comitete Prov zorii, etc.

In acest sens un mare ajutor 
pentru aparatul nostru de Stat de 
tip nou, îl constitue întrecerile so­
cialiste. Această minunată meto­
dă comunistă, care însuflețește 
tot mai mult milioanele de cons­
tructori a? socialismului din țara 
noastră, trebue extinsă în toate 
unitățile administrative. Ob'ecti- 
vele acestor întreceri trebuesc să 
fie astfel fixate încât să reprezin­
te puncte principale în lupta dusă 
oentru introducerea unei atmos­
fere noi, sănătoase, în cadrele apa­
ratului de Stat, pentru înlăturarea 
formalismului birocratic, pentru 
însușirea de către funcționari a 
noii atitudini față de muncă, față 
de oamenii muncii, față de bunu­
rile întregului popor muncitor.

Pentru o bună desfășurare a în­
trecerilor trebue criticați Tn chip 
deosebit toți cei care își iau for­
mal, nenumărate angajamente, pe 
care nu le duc la îndeplin ire. La 
întreprinderea „Compescaria” din 
Capitală, de exemplu, deși func­
ționarii și-au luat angajamentul 
să îndeplinească In termen de 48 
de ore anumite sarcini, ei n’au 
reușit — In timp de o lună șl ju­
mătate și după depunerea a 13 
referate — să se decidă care ser­
viciu este competent să rezolve o 
cerere simplă (materialele pentru 
întărirea porților dela depozitul de 
pe str. Sî. Ion Nou).

Angajamentele formale, lipsa 
de preocupare pentru bunul mers 
al serviciului, pentru îndeplinirea 
cu punctualitate atât a sarcinilor 
personale cât și a celor ale colecti­
vului, reprezintă o poziție cu totul 
nesănătoasă, carieristă, dîunătoa. 
re aparatului de Stat de tip nou. 
Combaterea acestor practici, cri­
ticarea deschisă a celor care se 
complac în astfel de metode, des- 
voltarea spiritului autocritic în 
rândurile funcționarilor, iată o al­
tă sarcină care revine forurilor de 
organizare, stimulare și urmărire 
a bunului mers al întrecerilor so- 
aal'ste.

Dând necontenit ascuitarc cu­
vântului Partidului, încadrâttdu-se 
în armata tot mai numeroasă a 
acelora care luptă pentru îndepli­
nirea și depășirea Planului de 
Stat, pentru încadrarea și respec­
tarea disciplinei de Plan, a disri- 
pline? financiare, luptând efectiv 
pentru extinderea șî consolidarea 
lefrătvtii cu muncitorii din urine, 
din fabrici sau de pe ogoare, frme- 
ționarii noștri, funcționarii de lip 
nou, vor putea soori tăria ană*-a- 
itikd nostru de Stat. put<”rfc in­
strument de exercitare a dte*aturiî 
oroletarifttuiuj, Ej vor dovedi ast­
fel înflăcărată lor dragoste de 
Patrie, deoseb'tu! I01 atașament 
pentru înota frontului uriaș al 
nart!»anîlnr nării, pentru IHstea 
și viata pașnică a m’lioanelor si 
milioanelor de oameni simpli din 
lumea întreagă.

tanța care desparte Co-1 orânduiri sociale, 
miletul Provizoriu Balș- 
Romanați de cooperati­
va din aceeași localita­

te. E o distanță pe care un om o 
parcurge în 5—6 minute. Unei 
adrese însă, care putea fi foarte 
bine transmisă prin telefon, i-a 
trebuit, ca să ajungă dela Comi­
tetul Provizoriu la cooperativă, 
două zile. O întârziere gravă, ți­
nând seama că adresa Nr. 4746 
din 1950 a Comitetului Provizoriu 
din plasa Balș trebuia să aducă la 
cunoștința cooperativei anumite 
instrucțiuni, necesare bunei des­
fășurări a campaniei insămânțări- 
lor de prîmăyară.

Deaceea, nu întâmplător In pla­
sa Balș —■ până la data de 10 
Martie — nu numai ca nu se însă­
mânțase nici un bob dar nici mă­
car nu fuseseră aduse prafurile 
necesare pentru tratarea semințe­
lor de orz și de ovăz. Ceeace do­
vedește totala neglijență a Comi­
tetului Provizoriu de plasă, care 
— dună cum se vede — n’a situat 
în centrul preocupărilor sale cam­
pania de însământări.

Să trecem la alt sector de mun­
că. — acela a] sănătății publice 
La policlinica Serban Vodă din Ca­
pitală. oamenii muncii veniți la 
farmacie să obțină medicamentele 
prescrise sunt lăsați să aștepte ore 
întregi, deși prepararea medica­
mentelor se coate face într’un 
timp mult mai scurt.

Cazul dela Balș, ca și acel din 
Capitală sau din alte localități din 
țara noastră, dovedesc că în unc­
ie unități ale aparatului dc Stat 
se manifestă încă birocratismul 
care frânează avântul milioanelor 
de oameni af muncii, vrednici con­
structori ai socialismului.

Aceste răbufniri dăunătoare, 
moștenite dela practicismul pu­
tred, îngust, al regimurilor bur 
ghezo-moșîerești, constitue opre­
liști în calea desvoltării și conso­
lidării aparatului de Stat de tip 
nou, pus în slujba masseior largi 
populare

Măreața operă de construire a 
lumii noi, a viitorului luminos 
pentru cei ce muncesc trebue să 
fie susținută de un aparat de Stat 
viguros, care, ca instrument al dic­
taturii proletariatului, să lupte 
pentru a consolida și apăra cuce­
ririle revoluționare ale poporului 
muncitor.

in această uriașă luptă de zi de 
zt, care se desfășoară în Republica 
noastră Ponulară, rolul funcțio­
narului de tip nou este de a-și îm­
pleti armonios activitatea cu a- 
ceea a minerului de pe Valea Jiu­
lui, a otelaruîul din Hunedoara, 
a texflistei din Arad ori a petro­
listului din Băicoi, cu uriașul efort 
crorter al întregului nostru po­
por muncitor.

O cât mai strânsă legătură 
tre aparatul de Stat și între ce» 
ce muncesc în urine. în fabrici și 
pe ogoare, iată chezășia succesu-

în-

Despre o nouă atitudine față de 
muncă în aparatul nostru de Stat, 
și despre roadele pozitive ale ace­
stei atitudini, putem cita nenumă­
rate exemple. La Oradea, de pildă, 
Comitetul Provizoriu al orașului 
— urmând îndeaproape îndrumă­
rile Organizației de Partid — a 
reușit să simplifice formalitățile 
birocratice ce domneau la secțiu- 
niîe sale de resort, introducând un 
spirit nou, sănătos în muncă.

Prinir’o mai bună organizare a 
muncii, acest Comitet a incepuî 
să r*’zclve pe loc cererile oameni 
lor muncii, isgonind din raportu­
rile funcționarilor cu cetățenii a- 
cea formulă retrogradă, cu care 
luni și luni de zile erau amânați 
în trecut solicitanții, cu acel mâh- 
nitor și inutil: „vino mâine!”. Ast­
fel în fabricile și întreprinderile 
Oradiei muncitorii simt din ce în 
ce mai mult mâna frățească a to­
varășilor din aparatul de Stat, 
simt din ce în ce mat puternic 
umărul acelora care, în birouri, 
se străduesc necontenit să găseas­
că noi și noi metode de muncă, 
pentru a lichida cu practicile biro­
cratice, pentru a simplifica forma­
litățile greoaie, pentru a face ca 
omul muncii să se adreseze cu 
dragoste, cu încredere, aparatu­
lui de Stat.

Ca și la Oradea în alte zeci și 
sute de localități din țară, orga­
nele locale ale puterii de Stat lup­
tă în permanență ca prin felul cum 
ele își duc munca, cum își plani­
fică lucrările, cum își îndeplinesc 
STcin’le să constitue un exemplu 
viu pentru alte unități administra- 
t?vc locale șî, în acelaș timp, să 
strângă în jurul lor nenumărat! 
oameni ai muncii, r.enumărați gos­
podari ai treburilor publice. Călău 
zile de cuvântul Partidului, aces­
te Comitete Provizorii de Județe, 
pUși și comune nu pierd niciun 
moment din vedere faptul că da­
toria lor de frunte este de a ridi­
ca nivelul politic, Ideologic și 
profesional al oamenilor muncii, 
de a desvoita necontenit spiritul 
unei necruțătoare vigilențe de cla­
să împotriva a tot ce e putred, 
dăunător, moștenit dela regimuri­
le burgheze, împotriva dușmanilor 
regimului nostru de democrație 
populară-

Deaceea, organeSe aparatului de 
Stat trebue să-și îndrepte atenția 
în primul rând asupra păstrării și 
întăririi permanente a legăturii cu 
inass-rie. combătând birocratismul; 
formă de manifestare a metode­
lor pe care caută să le întrețină 
cei ce nu văd cu ochi buni înflo 
rirea scumpei noastre Patrii.

A combate cu toate forțele a- 
ceastă raciîă a trecutului, a lupta 
împotriva acelora care, complă- 
cândis-se în acest practicism în­
gust, devin unelte ale dușmanului 
*ie clasă, iată care este sarcina de 
bază a tuturor unităților din apa
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Membrii Gospodăriei 'gricob Colective „Tudor Vladimirescu<{ 
din au terminal insâmânțatul grâului

nu 4 zth In.cfțHi-e de termen
BRAȘOV. (Prin telefon). - Memorii 

Gospodăriei Agricole Colective „Tudoi 
Vladimirescu" din comuna HSrman, 
p-ima Go-podărie Agricolă Colectivă 
din județul Brașov, inaugurată la 2 Mar. 
tie a. c., au pornit cu un avânt dense 
bit în rampante însămânțărilor de pri­
măvară.

Până Ia 15 Martie a. c., data fixată 
pentru începerea campaniei, toate pre­
gătirile au fost terminate

Planul întocmit împreună cu Comi­
tetul Provizoriu al comunei a p’cvă 
zut insăniânțarea a 20 ha. cu grâu din 
care 6,5 ha. semănate după metoda 
sovietică, în cruce, 38 ha. orz,. 23 ba. 
cartofi. 15 ba sfeclă, precum și ov'tz, 
porumb, in, legume, lucerna, etc.

Datorită pregătirilor minuțioase, bu­
nei organizări a muncii și elanului cu 
care au pornit campania, membrii Gos­

podăriei Agricole Colective au reușit 
să termine insămânțsrea grâului !a 17 
Martie în loc de 21 Martie cum era 
prevăzut.

Cu acelaș elan ei au început tnsă- 
mânțările de ovăz.

S. Manea
S. Afmaisțtnui

Corespondent

in județul Tutotia trebue intensificata 
campania insâmânțârilor de primăvara

BARLAE (Fna telefon). — Pentru 
campania msământărilor de primăvară 
județul Tu.tova are programate 105.16'3 
ba. Până î.a 16 Martie, s’au însămânțat 
3934 ha. și s’au arat n vederea însă- 
mântărilor 2.805 ha.

Având în vedere oă pentru prima e 
tapă a campaniei care s’a încheiat la 20 
Martie au fost prevăzute pentru a ti în 
Sămânțato 41.114 ha , rezultă oă iutiețul 
Tntova a rămas cu mult în urmă Ana 
iiafind motive!® acestei întârzieri- ve­
dem că unele cornițele Provizorii de 
plasă și comunale n’ats dat toată aten­
ția sarcinilor oe li s’au trasat la timp 
dc Comitelui Provizoriu județeut: tn 
plasa Bârlad, numeroase omune ;• iu 
semințe suficiente de grâu, ovăz și m-«, 
îar comisia de însămânțări a pl?și m 
și-a înjghebat un plan de lucru.

In comunele Popeni și Băcani țăranii 
muncitori nu găseau la cooperativă 
formalină peniru tratarea semințelor 
Unele comune din plasa Bârlad au pri­
mit semințe de Boarea soareiui „Jdi- 
nov“. amestecată cu cea indigenă.

Fapte pozitive in această plasă >;fe- 
sim însă in comunele Grivița, Fcrien! 
și Ciocani, unde, sub îndrumarea or­
ganizație) de Partid, s’au înființat ga­
zete de stradă care dau sfaturi și în­
drumări țărănimii muncitoare asupra 
felulu* cum trebue 'ndepiinite muncii® 
agricole de primăvară.

In pîasa Epureni. metabrii Comitete­
lor Provizorii nu indrumează țărăni­
mea muncitoare ca să-»i lucreze ogoa­
rele după metodele agro tehnice utiii- 
rate azi în B.PR.

Comuna Unțești, <l*n plasa Țintești. •

reușit până la data de ’6 Martie să re­
alizeze din plan, pentru etapa întâia, 
la grâu 75 ia sută, la orz S3 ia sută ia 
ovăz 68 la sută. Acest lezuitat a lost 
obținut prin munca dusă pe teren de 
membrii de Partid, ei înșiși fiind în 
fruntea realizărilor.

Comitetul Provizoriu din Untești nici 
până azi n’a ridicat insă, deia „Com- 
ccreal", cantitatea necesară de 6.200 kg; 
semințe de floarea soarelui „Jdanov”.

Organizațiile de Partid trebue să 
sprijine mereu Comitatele Provizorii 
de plăți șl comunale pentruta acestea 
să pășească de îndată la înlătuvarea 
lipsurilor și să grăbească împreună lu­
crările agricol'1 de primăvară.

LAZĂR p.eneș 
corespondent
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sfârșit, s’a trecut la punctul următor 
al ordinai de zi.

F.M.T.D. a isbuiit să devină asrteatarul
luptei organizate pariată de tineretul democrat al lumii,

Ședința de Luni după amiază a Con­
gresului Cooperației s’a deschis la orele 
16, sub președinția tov. Rodica Borțoi.

Tov. Gh La-zăr, directorul Contabili­
tății Comisiei de Organizare a Coope­
rației, a dat citire bilanțului Comisiei în­
tocmit la 31 Decembrie 1949.

A vorbit apoi tov. Constanța Geor. 
gescu, în numele Subcomisiunii de orga, 
nizare a cooperativelor meșteșugărești, 
casnice și de invalizi, arătând realizările 
acestor cooperative și eforturile făcute 
pentru lărgirea sortimentelor de mărfuri 
și pentru punerea în valoare a resurse­
lor locale și deșeurilor.

Au urmat apoi discuții asupra dării de 
seamă.

i3iiscwȘâs5e asppra dării 
rfe seamă

Tov. Fălticeahu, președintele Uniunii 
Vlașca, a vorbit despre acțiunea de de­
mascare și înlăturare a chiaburilor și 
altor elemente dușmănoase din condu­
cerea cooperativelor din Vlașca.

Tov. Birtalan. membru în consiliul 
Uniunii Mureș, a subliniat sarcina im­
portantă a cooperativelor de a creia cât 
mai multe secțiuni de producție, pentru 
valorificarea resurselor locale și a de­
șeurilor.

In județul Mureș — a spus vorbito­
rul — au fost înființate 111 secțiuni 
de lăptărie pe lângă cooperative.

Au fost înființate cinci secțiuni de 
cismărie, care contribue mult la îm­
bunătățirea stării materiale a țărăni­
mii muncitoare, prin folosirea deșeuri­
lor de piele și talpă care în trecut c- 
rau aruncate. A fost înființată secțiu­
nea de allmriiiațle publică care Caprin 
de 32 restaurante, 12 măcelării. 14 can­
tine muncitorești, dându-se 
nouă lovitură speculanților.

In total au fost înființate 
fluni de producție. ■

Tov. Rusu Alecu (Putna) _ ____
țiat realizările obținute în acest iude', 
pe linia valorificării produselor agri­
cole, în special fructe și material lem­
nos.

In viitor vom căuta să valorificăm 
și alte produse, cum este de exemplu 
laptele. In județul nostru se găsesc 
multe oi la țăranii muncitori și va tre­
bui să organizăm stâne pe lângă coope­
rative, unde țăranul muncitor să-și a~ 
ducă oile scăpând în felul acesta de ex­
ploatarea chiaburilor.

Tov. Sanda Priceputa, țărancă mun­
citoare din consiliul Uniunii Argeș, a 
arătat că prin sprijinul primit din par­
tea Partidului și Guvernului, cooperația 
a devenit astăzi o largă mișcare de 
massă. Țăranii muncitori simt tot mai 
mult ajutorul pe care-l primesc din 
partea cooperativelor și încrederea lor 
in cooperație crește mereu.

Vorbitoarea s’a ocupat apoi de apro­
vizionarea țăranilor muncitori cu Se­
mințele și chimicalele necesare. In nu­
mele femeilor cooperatoare din județul 
Argeș, ea și-a luat angajamentul dc a 
antrena masse din ce în ce mai largi 
de femei în cooperație, urmând exem­
plul măreț de muncă și luptă al fe­
meilor sovietice.

Tov. Pălimaru Vasile (Botoșani) a a- 
rătat că astăzi cooperativele din jud 
Botoșani sunt in mâinile 'țărănimii 
muncitoare, care după înlăturarea din 
conduceri a chiaburilor privește cu de­
plină încredere cooperația șl ‘W- valori­
fică tot mai multe produse prin coope­
rative. ?'

Tov. Lakatos (Bihor) a spus intr? 
altele: încrederea în cooperație a țără­
nimii sărace și mijlocașe s’a întărit din 
ce in ce mai mult deoarece s’au primit 
mărfuri fabricate tot mai multe, în urma 
realizării și depășirii Planului de Stat 
de către muncitorii din fabrici. Acest 
lucru a făcut ca munca noastră de va­
lorificare a produselor agricole să fie 
mult ajutată.

După ce a subliniat lipsurile avute 
in munca Uniunii Bihor, in special sla­
ba cooperare cu Aprozarul, Comcarul, 
Alimentara, vorbitorul și-a luat anga­
jamentul de a înlătura 
tiile constatate, realizând 
cinile pe 1950.

Ședința de Luni după 
dicat la orele 19,30.

Lucrările dsn 
Mtarfi

Noul statut — a spus vorbitoarea — 
exprimă o nouă formă de organizare a 
cooperației, corespunzătoare noului con 
ținut și, în alcătuirea lui, ne-am condu; 
după experiența Cooperației sovietice 
cea mai înaintată cooperație din lume.

Statutul Uniunii Centrale a Coopera­
tivelor de „Consum exprimă caracterul 
profund democratic al cooperației noa­
stre șl, prin prevederile sale, se asigură 
conducerea organizatorică și economică 
a întregului sistem al cooperației de 
consuni.

Statutul Uniunii Centrale a Coopera­
tivelor dc Consum este un instrument 
de bază în desvoltarea viitoare a coope­
rației de consum din țara noastră, pe 
drumul luminos al socialismului.

In încheiere, tov. Rodica Borțoi a da* 
citire proectului de statut al Uniunii 

de Consum

Prezentarea proectului 
de statut al Uniunea 

Centrale a Cooperațive■ 
lor d'e Consum din FLP.Ș3,

Tov. Rodica Borțoi, consilier la Co­
misia de Organizare a Cooperației, a pre 
zentat Congresului proectul de statut al 
Uniunii Centrale a Cooperativelor de 
Consum din R.P.R. (Centrocoop).

Vorbitoarea a subliniat că, prin con­
stituirea Uniunii și prin votarea statu­
tului, se desăvârșește organizarea pe 
baze noui a cooperației de consum din 
țara noastră într’un sistem unitar înche­
gat, întemeiat pe principiul centralism»- j 
lui democratic.. ____ r.„._____

Tov. Rodica Borțoi a arătat, în con- < Centrale a Cooperativelor 
tinuare, că prin aprobarea proectului de ( din R.P.R. 
statut se va abroga vechiul statui al ■ In discuțiile la proectul de statut, vor- 
tncoop-ului. bitorii au relevat că noul statut este

REZOLUȚIA CONGRESULUI COOPERAȚIEI
(Urmare din pag. i-a)

astfel o

192 sec-

a eviden­

toate slăbiciu- 
cu succes sar

amiază s'a ri.

ziua de

; un statut democratic, care contribue la 
desvoltarea cooperației, în folosul între­
gului popor muncitor. S’au propus apoi 
unele amendamente la proectul de sta­
tut, amendamente aprobate de congre- 
siști.

Punându-se la vot, .proectul de statut, 
amendat, al Uniunii Centrale a Cbope-

Festivaîul artistic
Cu prilejul încheierii lucrărilor pri­

mului Congres al Cooperației din 
R.P.R., Marți seara a avut Ioc un fe­
stival artistic în sala „Patria”.

Au fost de față membri ai Prezi­
diului Marii Adunări 
Comitetului Central 
Muncitoresc 
lui.

Deasemeni, 
ai Corpului

Naționale, ai 
al Partidului 

Român și ai Guvernu-

au participat membri 
Diplomatic, membrii 

delegațiilor străine la Congresul 
Cooperației din R.P.R., în frunte cu 
delegații sovietici, membrii Consî-

rativelor de Consuni din R.P R. a fost 
votat in unanimitate, în aplauzele puter­
nice și îndelungate ale congresiștilor.

Prin votarea statutului, Uniunea Cen­
trală a Cooperativelor de Consum din 
R.P.R. s’a declarat constituită.

Ședința de dimineață s’a ridicat la 
orele

din
Iiulul 
vel or 
roși congycsiști.

Cântecele
cu jocurile 
regiuni ale 
cu măestrie 
tești și de echipa artistică a Coope­
rației.

Festivalul s’a bucurat ele un deo­
sebit succes, asistența răsplătind cu 
numeroase aplauze bogatul program 
artistic.

13,30.

sala .Patria»
Uniunii Centrale a Cooperati- 
de Consum precum

MARTIE

șî nume*

și recitările, 
naționale din 
țării, au fost
de echipe artistice să-

împletită 
diferitele 
executate

1950

pentru victoria păcii, democrației și unei vieți mai bune

1 A SPEC TE
(Urmare din I-a)

Parcul Național e o măre care creș­
te mereu. O mare de capete, drapele, lo­
zinci. și tablouri.

Meetingul a început prin intonarea 
Imnului R.P.R. și a Imnului Sovietic, 
cântate împreună cu fanfara de imen­
sul cor formai din miile de • tineri pre- 
cetiți.

Aplauze și ovații nesfârșite au salu­
tat propunerea de a alege îrt fruntea pre' 
zidiului de onoare al meetingului pe ma­
rele conducător al frontului păcii din lu­
mea ' întreagă, Generalissimul . Stalin. 
Timp de câteva ininute, uriașa sală a vi­
brat de aclamațiile puternice pe care 
miile de tineri le ptăreptaiț, din tot sufle­
tul, către cel mai iubit părinte al tinere­
tului din întreaga lume.'

5.

Asistența a ales prin prelungite acla­
mații In prezidiul de onoare al meetin- 
gului, Biroul Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comunist (b) al 
Uniunii Sovietic?, Biroul Politic al Co­
mitetului Central al Partidului Munci­
toresc Român in frunte cu tov. ’ Gh. 
Gheorghhi-Dej, Comitetul Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii; Comitetul Executiv al E.M.Ț.D., 
Comitetul Central al ComsomolUlui 
leninist-stalinist, Comitetul Permanent 
pentru apărarea Păcii din R.P.R., Corni' 
teiul Central al U.T.M.

Cu vii aplauze a fost ales președinte 
activ al meetingului tov. D. Petrescu, 
membru al C. C. al P. M. R.

Mircea Haresmr 
și Giga llieș

Desvoltânclu-se în condițîunile re­
gimului de democrație populară, Coo­
perația din țara noastră a devenit un 
factor activ în desvoltarea econo­
miei naționale, contribuind la con­
struirea socialismului, la acțiunea 
de ridicare a nivelului material și 
cultura! al țărănimii muncitoare și 
la înfăptuirea măreței opere de 
transformare socialistă a agricul­
turii.

Desfășurându-și activitatea de re­
organizare în condițîunile înăspririi 
luptei de clasă, Cooperația din țara 
noastră a adus o contribuție însem­
nată la desvoltarea schimbului de 
mărfuri intre orașe și sate și la lăr­
girea sectorului socialist în dome­
niul circulației mărfurilor, contri­
buind pe această cale la întărirea a- 
lianței clasei muncitoare cu țărăni­
mea muncitoare.

întreaga muncă organizatorică șî 
economică s’a desfășurat pe baza 
îndrumărilor și cu ajutorul neprecu­
pețit al Partidului Muncitoresc Ro­
mân și al Guvernului prin acorda­
rea de credite eftino. înlesniri fis­
cale și altele. Astfel, constituirea 
Comisiilor Județene de Organizare 
a Cooperației, reinregistrarea mem­
brilor, pregătirea și desfășurarea a- 
dunărilor generale, înlăturarea ele­
mentelor chîabureștl șl afaceriste 
din Cooperație și mai ales dîn con­
ducerea cooperativelor șî Uniunilor, 
alegerea organelor de conducere ale 
cooperativelor și Uniunilor, au fest 

datorită in- 
dat în activi 

către Partidul

duse la 
drumirii 
tatea de 
nostru.

Experiența bogată

bun sfârșit 
și ajutorului 
zi cu zi de

unele

Cu toaîe aceste succese obținute 
în activitatea noastră organizatorică 
și economică, Congresul constată o 
seamă de lifrsuri.

Astfel, în activitatea organizato­
rică, munca de instructaj a fost in­
suficientă față de necesitatea de a 
instrui noile cadre ds -onducere 
ile Uniunilor șî Cooperativelor, cen­
tru ca ele să poată face față mari 
lor sarcini ce le stau în față.

In activitatea economică,
mărfuri industriale au intrat cu în- 
cetineală în rețeaua de distribuire 
a Cooperației prilejuind anumite 
stocaje nera-.îonaie de mărfuri.

Pentru prima dată s’a pus in Coo­
perația dîn RPR importanta proble­
mă a asigurării unui "omerț civili­
zat în interesul oamenilor muncii și 
a asortimentului minimal de măr­
furi ia cooperative. Rezultatele ob- 
t’nute până acum S”nt încă nesa_ 
tisfăcătoare, de aceea ca rămâne o 
problemă deschisă care trebue re­
zolvată neîntârziat.

La difuzarea mărfurilor la coo- 
peratlve uneori s’au trimis mărfuri 
necorespunzătoare, neținând seamă 
de cerințele '’onsumatorilor șl speci­
ficul local al regiunilor.

In foarte multe cezuri, conduceri­
le cooperativelor au denaturat îndru­
mările primite în privința primelor 
acordate pentru 
produse agricole, 
sta apă Ia moara 
rerlștîlcr.

•oiț­
ele

valorificările 
dând în felul 
'•hîaburilor și

ace­
ri fa*

Cii toate că s’au obținut unele suc. 
cese în creșterea șî desvoltarea sec­
țiilor, totuși față de marile posibili­
tăți, rezultatele nu au fost satisfă­
cătoare, aceasta și din lipsă de în­
drumări practice asupra felului cum 
ele trebue să fie organizate și in­
duse.

Unele sarcini în domeniu! valori­
ficărilor nu au putut fi îndeplinite 
pentrucă planurile de achiziționare 
nu au fost întocmite pe baze reale, 
iar pentru unele produse ca cereale 
s’au acceptat prețuri nejuste.

Dacă în privința schimbării 
ținutului de clasă și organelor
conducere ale Uniunilor șî coopera­
tivelor s’au obținut succese împor. 
tante. au fost însă lipsuri în privin­
ța alegerii, repartizării și promo­
vării cadrelor pentru a asigura o 
îmbunătățire a compoziției de clasă 
a aparatului Cooperației, în deosebi 
în Centrală, dîn '■are cauză unele e- 
lemente necorespunzătoare au putut 
pătrunde în diferite funcțiuni de 
răspundere.

Nefiind un control organizat în 
mânuirea și folosirea mijloacelor fi­
nanciare ale cooperativelor s’a dat 
posibilitatea unor elemente necinsti­
te șt dușmănoase strecurate în Coo­
perare să comită nereguli și fraude.

Având în vedere sarcinile cres­
cânde care stau în fața Cooperației 
de consum, cum șî lîpsurfe ce mai

I persistă în activitatea Centralei, U- 
I «lunilor și Cooperativelor, Congresul 

HOTĂRĂȘTE:

semințe și îndrumarea 
în județele deficitare, 

activitatea centre­
zi unelte agricole .și 
țărănimii muncitoa* 
în timpul muncilor

a.

de 
de

ta, toate iraitățsle si*

luate grabnice măsuri 
ți de stăvilire a, frau- 

eon-

Cuvântarea tov. 0. Petrescu, membru al C. C. al P.M.R.
(Urmare din os», l-a)

nu au reușit și nu vor reuși să abată 
tineretul democratic al lumii,- de pe 
calea luptei hotar it® pentfu pace, pen­
tru libertate, pentru viață.

Sub conducerea Partidului Muncim- 
resc Român, tineretul din țara noastră 
ia parte activă, alături <fe întregul 
popor muncitor al Republicii Populare 
Române, la marea luptă a popoarelor 
pentru pace. Tineretul depune eforturi 
in muncă și învățătură, în uzine, pe 
șantiere, pe ogoare, în unitățile mili­
tare, în școli șl universități; în luuta 
pentru îndeplinirea și depășirea Planu­
lui de 1 Stat; în lupta pentru zdrobirea 
dușmanului de clasă, agentură a im­
perialismului ânglo-amsricăn.

Tineretul dîn R. P. R. își manifestă 
impetuos dragostea sa înflăcărată fată 
de' patrie, față de marea eliberatoare 
și prietenă a țării noastre. falnica 
Uniune Sovietică; el dșl 'manifestă 
credința nestrămutată și devotamentul 
nețărmurit pentru conducătorul șl î"-

vățătorul tuturor oamenilor muncii șt 
prietenul cel mal bun al tinerilor din 
lumea Întreagă, tovarășul Stalin.

La chemarea Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat, cu prilejul Săp­
tămânii .Mondiale a Tineretului, tine­
retul din Republica Populară Română 
își trece In revistă forțele Și' le mobi­
lizează la luptă neobosită pentru pace, 
democrație și socialism.

Meetingul acesta, la care dumnea­
voastră. v’ați adunat cu atâta însufle­
țire, deschide Săptămâna Mondială a 
Tineretului, in Capitala țării noastre.

Deschizând acest impunător meeting 
al tineretului muncitor . din Capitală, 
să ne îndreptăm gândurile, iubiți tineri 
tovarăși, către cel ce stă de veghe și 
.conduce ca un cârmaci neîntrecut, 
lupta tuturor oamenilor cinstiți din 
lume, lupta mirelui front al partizani­
lor păcii, către cel ce vă poartă cea 
maî părintească grijă, pentru viâța și 
fericirea voastră — iubitul nostru, to­
varăș. Iosif VfsSariotiovici Stalin.

Ședința de Marți dimineața a Con­
gresului Cooperației din R.P.R. s’» des­
chis la orele 8,30, fiind prezidata de toy. 
Ștefan Voitec, președintele Comisiei de 
Organizare a Cooperației.

Contînuându-se discuțiile asupra dării 
de seamă a Comisiei de Organizare a. 
Cooperației, a luat cuvântul tov. Șuteu 
Vasile, președintele Uniunii Cooperati­
velor de Consum din jud. Hunedoara, 
care a subliniat datoria cooperației de a 
lupta pentru înlăturarea tuturor lipsurilor 
relevate în darea de seamă.

Tov. Kovaci (Trei Scaune) a arătat 
însemnătatea unei bune evidențe con­
tabile și a disciplinei financiare la coo­
perative, subliniind rezultatele pozitîye, 
obținute în urma introducerii contabili­
tății normate la cooperative și Uniuni.

Tov. Feraru, director în Comisia de 
Organizare a Cooperației, s’a ocupat dc 
munca culturală, de presă și propagandă, 
dusă în cadrul Comisiei, subliniind im­
portanța educativă a acestei munci pen­
tru massele de țărani muncitori.

In continuarea discuțiilor asupra dării 
de seamă a Comisiei de Organizare • 
Cooperației au mai luat cuvântul tov. 
Ijupu loan (Fălciu), Georglescu Cotvț 
etantin (Rădăuți), Szabo Vîncențîu (Cîuc) 
lordanov (Mehedinți), Herîșanu Ioan 
(Mușcel), Elena David, Rusu șî Const. 
Georgescu (Ilfov) subliniind atât lucru­
rile pozitive cât și lipsurile.

Discuțiile asupra dării de seama a Co­
misiei de Organizare a Cooperației luând

a Cooperației 
sovietice, cea mai înaintată și puter­
nică cooperație dîn lume, organizată 
pe baza genialului plan cooperatist al 
lui Lenin, desvoltat de I. V. Stalin, 
constltue o călăuză vie șî un 
îndreptar permanent pentru activi­
tatea cooperației din țara noastră. 
Dela tovarășul’ Stalin noi am învățat 
și continuăm să învățăm că in 
condițîunile construirii socialismu­
lui, cooperativele capătă o însemnă­
tate deosebită, că ele sunt organiza- 
țiunl de massă care unesc pe cei ce 
muncesc înainte de toate ca consu­
matori, dar cu timpul și ca produ­
cători, că ele ușurează legătura a- 
vantgărzii proletariatului cu masks 
țărănimii muncitoare și creiază po­
sibilitatea atragerii acestora din ur­
mă în albia construirii socialismu. 
Iui.

Folosind experiența sovietică șî 
îndrumați le Partid, noi am reușit 
ca pentru prima oară în țara noa­
stră să aplicăm în cooperație prin­
cipiile democratice, massele largi de 
cooperatori participând cu însufle­
țire la alegerea organelor de condu­
cere ale cooperativelor și Uniunilor, 
transformând vechea cooperație fă­
râmițată, într’un sistem unitar, ba­
zat pe principiul centralismului de­
mocratic.

Desvoltarea activității de aprovi­
zionare a țărănimii muncitoare cu 
mărfuri industriale, creșterea rețe­
lei de desfacere cu 2.589 magazine 
și prăvălii și valorificarea produse- 
or agricole ale gospodăriilor țără­
nești șl a resurselor de materii pri­
me locale prin secțiile de producție, 
precum șî întărirea și desvoltarea 
centrelor de închiriere a uneltelor 
agricole, au contribuit la îmbunătă­
țirea nivelului de trai al oamenilor 
muncii dela orașe și sate și la în­
grădirea comerțului speculativ și a 
puterii de jaf a chiaburilor.

Ir. urma succeselor importante 
obținute în cadrul primului nostru 
Plan de Stat, prin depășirea cu 8 Ia 
sută a sarcinilor în domeniul pro­
ducției industriale, volumul mărfu­
rilor distribuite prin rețeaua coo­
perației în anul 1949 a depășit cu 
250 la sută volumul din anul 1948.

Participarea Cooperației la apro 
vizionarea populației muncitoare 
din orașe și centre industriale a 
contribuit la menținerea la un ni­
vel scăzut a prețurilor libere a unor 
produse alimentare.

Desvoltarea schimbului dintre o- 
raș șî sat a făcut ca greutatea spe­
cifică a comerțului făcut de coope­
rație în mediul sătesc să crească 
până la sfârșitul anului 1949 de trei 
ori, în dauna comerțului particular, 
care a scăzut în aceeași proporție.

Prin desvoltarea șî lărgirea acti­
vității de aprovizionare șî desface 
re, prin valorificarea și prelucrarea 
produselor agricole, au fost atrase 
In activitatea multilaterală a coope­
rativelor masse largi ale țărănimii 
muncitoare, sădindu-se prin aceasta 

I noul deprinderi în munca colectivă.

i. Desvoltarea și îmbunătățirea ne­
contenită a activității organizatori­
ce a Cooperației prin:

a) Lărgirea rețelei de desfacere 
prin deschiderea de sioi prăvălii in 
toate satele și cătunele, de magazi­
ne și chioșcuri alimentare în preaj­
ma întreprinderilor industriale;

b) Ținând seamă că au mai ră­
mas în afara Cooperației masse 
importante de oameni ai muncii, se 
dă ca sarcină consiliilor de condu­
cere ale cooperativelor de a atrage 
noi membri, îndeosebi femei și ti­
neri;

c) Organele de conducere ale cen­
tralei, Uniunilor și Cooperativelor 
trebue să-și desfășoare întreaga lor 
activitate pe baza centralismului 
democratic, respectând cu strictețe 
democrația internă a Cooperației, 
principiile statutare și eligibilitatea 
organelor de conducere;

d) Mobilizarea masselor de mem­
bri în activitatea organizatorică și 
economică a cooperativelor și ține­
rea regulată a adunărilor generale 
periodice în care organele de con­
ducere ale cooperativelor să prezin­
te dări de seamă în fața membrilor 
și împuternicirilor;

e) întrucât unele consilii de U- 
niuni și Cooperative sunt în peri­
col de a deveni organe formale rup­
te de masse și de problemele coo­
perației, Congresul dă sarcină Con­
siliului CENTROCOOP de a lua grab­
nice măsuri pentru remedierea a- 
cestei situații.

f) Ținând seama de rolul impor­
tant pe care îl au comitetele de 
prăvălie pentru supravegherea bu­
nei aprovizionări a consumatorilor, 
respectarea prețurilor, justa împăr­
țire a mărfurilor și desfășurarea 
unui comerț civilizat în interesul 
oamenilor muncii, se dă ca sarcină 
Uniunilor și Cooperativelor să trea­
că la alegerea acestor organe ob­
ștești la toate magazinele și pră­
văliile și să fie antrenate în mun­
ca de control obștesc și de spriji­
nire a activității cooperativelor.

X
II. Congresul dă sarcină Centra­

lei, Uniunilor și Cooperativelor să 
ia toate măsurile organizatorice pen- i 
tru îndeplinirea sarcinilor ce revin 
Cooperației în cadrul Planului de 
Stat în domeniul distribuirii măr­
furilor industriale, ca șî în achizițio­
narea produselor agricole ale gos­
podăriilor țărănești.

a) Pentru aprovizionarea țărăni­
mii muncitoare cu produse indu­
striale, Uniunea Centrală a Coope­
rativelor de Consum (Centrocoop), 
trebue să întocmească planuri de 
distribuire a mărfurilor pe baze 
reale, ținând seama de cerințele, 
obiceiurile și specificul fiecărei re­
giuni;

b) Asigurarea unui asortiment

necesar de mărfuri la cooperativele 
sătești, pentru a satisface nevoile 
cooperatorilor de diferite articole de 
mare consum;

c) Pentru eomplectarea asorti­
mentului eu mărfuri de cerință zil­
nică se vor iărgi legăturile cu coo­
perativele de producție meșteșugă­
rească prin încheierea de contracte;

d) Cooperativele să-și organizeze 
și amenajeze în cât mai bune con- 
dițiuni magazinele și prăvăliile a- 
sigurând curățenia și higiena ne­
cesară, cum și deservirea civilizată 
și îngrijită a populației;

e) Uniunile și cooperativele tre­
bue să studieze necontenit nevoile 
și preferințele populației și ținând 
seama de acestea, Centrala să facă 
comenzile și să trateze cu între­
prinderile industriale și cooperati­
vele meșteșugărești, determinau- 
du-le să producă mărfurile cerute;

t) Pentru desfacerea organizată 
pe piață a produselor agricole in 
folosul oamenilor muncii dela o- 
rașe și sate, îndeosebi în sectorul 
alimentar, cooperativele își vor in­
tensifica acțiunea de valorificare a 
surplusului de produse agricole, de 
achiziționare și desfacere a acesto­
ra, contribuind la înlăturarea spe­
culanților și intermediarilor;

g) încheierea de contracte cu 
micile gospodării țărănești trebue să 
devină o metodă de bază în achi­
ziționarea surplusului, de produse 
agricole pentru industr’» de Stat 
și pentru consum;

h) Pmtrn a asigura îndeplini­
rea planului de valorificare a pro­
duselor agricole din punct de ve­
dere cantitativ și calitativ, se va 
adopta principiul remunerației pro­
centuale pentru activiștii din sec­
torul valorificărilor, totdeodată apll- 
cându-se principiul socialist d 
larizare pentru toți activiștii 
Cooperație;

f) Desvoltarea secțiilor de 
ducție pe lângă cooperativele
consum care să prelucreze produse­
le agricole și să pună în valoare 
resursele de materii prime locale, 1 nent sfaturile șî îndrumările Partî- 
contribuind astfel la aproviziona- dului și urmând consecvent expe- 
rea populației muncitoare din ora­
șe și centre muncitorești, trebue 
să fie o sarcină principală;

j) O atenție deosebită trebue a- 
cordată centrelor de mașini și u- 
nelte agricole depe lângă coopera­
tive, care să pună la îndemâna ță­
rănimii muncitoare unelte în condi­
tion! avantajoase și să o ajute să 
iasă de sub exploatarea chiaburilor.

C. C. al P. M. R., șî Guvernul au 
pus în fața Cooperației sarcina de 
răspundere de a sprijini campania 
însămânțărilor.

Pentru a face fată acestei răs­
punderi, Congresul dă sarcină Cen­
tralei, Uniunilor și Cooperativelor 
să intensifice activitatea de «chi-

sa- 
din

pro-
de

ziționare de 
lor la timp 
îmbunătățind 
lor de mașini 
aprovizionarea 
re cu mărfuri 
agricole;

k) Cooperativele trebue să des­
fășoare o activitate largă de mări­
re a fondurilor proprii, care trebue 
să devină baza principală de finan­
țare a operațiunilor economice;

l) Deasemenea luarea de măsuri 
pentru introducerea unei discipline 
financiare severe și aplicarea prin­
cipiului de gospodărire ch'Dzufâă, 
scăderea prețului de circulație 
mărfurilor în medie de 10%.

Introducerea unui regim sever 
economii, reducerea cheltuelilor
regie și mărirea vitezei de circulație 
a mărfurilor.

Luarea de măsuri pentru ținerea 
la zi a evidenței contabile de sus 
și până jos 
sternului;

m) Trebue 
de prevenire
delor, prin organizarea unui 
trol permanent și activizarea co­
misiilor dc cenzori.

Centrala, Uniunile și Cooperative­
le au ca Sarcină să participe. la 
marea operă de culturalizare a ma­
selor țărănimii muncitoare, colabo­
rând cu căminele culturale și cu 
celelalte organizații de massă;

n) O problemă de bază căreia 
trebue să i se dea o atenție deose­
bită de sus și până jos, este alege* 
rea, pregătirea și ridicarea cu curaj 
de cadre sănătoase recrutate din 
sânul clasei muncitoare și țărănimii 
muncitoare.

o) In condițîunile ascuțirii luptei 
de clasă, când elementele dușmă­
noase folosesc tot felul de uneltiri 
pentru a împiedica desvoltarea 
Cooperației, întărirea vigilenței tre­
bue să fie o sarcină principală a 
tuturor activiștilor din Cooperație;

p) Pentru îmbunătățirea legătu­
rilor organizatorice și economice cu 
Uniunile și Cooperativele, pentru a 
le cunoaște mai bine activitatea, 
pentru a le îndruma și ajuta per­
manent, este necesară reorganiza­
rea corpului dc instructori centrali 
și județeni și îmbunătățirea instruc­
tajului, elaborând norme și instruc­
țiuni pentru organele de conducere, 
până Ia comitetul de prăvălie;

r) întrecerile socialiste trebuesc 
desvoltate necontenit ca metodă 
principală pentru desvoltarea acti­
vității întregului sistem; ele trebue 
să cuprindă tot mai mulți salariați 
dela Cooperative, Uniuni și Centrală;

s) Congresul pune ca sarcină Im­
portantă întregului sistem al Coo­
perației întărirea permanentă a co­
laborării cu Comitetele Provizorii, 
cu organele cc-^erțului de Stat și 
lupta neîncetată pentru lărgirea 
sectorului socialist în comerț;

t) Congresul aprobă măsurile de 
lichidare a patrimoniului INC-ului, 
a Federalelor și Federațiilor și pre­
luarea, lui de către Uniunea Cen­
trală a Cooperativelor de Consum. 
(Centrocoop), drepturile de membri 
ale Alianței Cooperatiste Internațio­
nale revenind Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum (Centro­
coop), care reprezintă întreaga miș­
care cooperatistă din Republica 
Populară Română.

Incordându-ne eforturile, mobili­
zând toate forțele, urmând perma-

Cwântirea tot Gh. Ho: eseu, membru al C. C, al P.M.R
secretar al C. C. ai U.T.M.

Tov. Gh. Florescu a început 
arăta câ în întreaga lufne, in

priiî
ma­

! riența Cooperației sovietice, să fa­
cem din cooperație o largă organi­
zație de massă a oamenilor muncii 
dela orașe și sate, o pârghie în 
construirea socialismului și îndeo­
sebi în transformarea socialistă a 
agriculturii.

Pentru desvoltarea mai departe a 
activității multilaterale a cooperați­
ei, pentru îndeplinirea sarcinilor 
Planului de Stat, Congresul dă sar­
cină milioanelor de cooperatori din 
R. P. R. să lupte fără Odihnă îm­
potriva ațâțătorilor Ia război, în 
frontul Păcii, democrației ți socia­
lismului, in fruntea căruia se află 
invincibila Uniune Sovietică, sub 
conducerea genială a marelui Stalin,

a
rea și minunata Patrie ' a Socialis­

ta orașele eliberate din Chl* 
văgăunele munților Greciei, 

închise din 
in ascunzișurile' 
", in- tranșeele 

din Vietnam, în temnițele întune­
coase ale Americii, pretutindeni un­
de trăesc, muncesc și luptă tineri, 
milioane ■ de băețî și fete se adună 
azi ou aceleași, gânduri și simțămin­
te ca șl noi, pentru a sărbători în­
ceputul „Săptămânii Mondiala a Ti- 
iie’‘etului,>”'din anul acesta.

Federația Mondială a Tineretului 
Democrat, detașament puternic al 
lagărului păcii, și-a lărgit și oțeiit 
simțitor rândurile in ultimul an. 
Prin poziția sa antiimperialistă, cla­
ră Și consecventă, prin atitudinea 
tot mai hotărîtă și combativă pe-ca­
re a luat,o împotriva atacurilor 
deslănțuite de imperialiști contra 
păcii și drepturilor tineretului, prin 
marea sa capacitate organizatorică 
ilustrată între altele prin succesul 
strălucit al Festivalului și Congre­
sului dela Budapesta din anul trecut 
— Federația Mondială -a Tineretului 
Democrat a, cucerit încrederea a 
zeci de milioane de tineri și tinere. 
Ea a isbutit să devină coordonatorul 
toptei organizate purtată de tinere­
tul democrat al lumii, pentru vic­
toria păcii, democrației, a unei vieți 
mai bune.

In fruntea organizațiilor ce alcă- 
tuegc- Federația stă. mândria tinere­
tului lumii, gloriosul Comsomol le- 
ninîst-stalinîst. Crescuți'și căliți în 
focul luptelor de către Partidul Bol­
șevic. de către Lenin și Stalin, conr 
somoliș.tîi se avântă cu înflăcărare 
revoluționară pe mărețele șantiere 
ale construirii comunismului.

Vorbitorul a amintit apoi că în a- 
ceastă zi se împlinește un an dela 
Congresul Organizației Unice Revo. 
luționare a Tineretului Muncitor 
din țara noastră.

Privind în urmă —; a spus tov. 
Gh. Florescu putem spune cu 
mândrie că în anul ce s’a scurs de 
la Congres, Uniunea Tineretului 
Muncitor; desfășurându.șî întreaga 
luptă și muncă sub conducerea Par­
tidului Muncitoresc Român, a eres 
cut simțitor, și.a consolidat orga­
nizațiile, reușind să dobândească a 
Influență tot mal însemnată în rân­
durile tineretului muncitor din ța­
ra noastră.

Subliniind sarcinile de răspundere 
pe care Partidul le pune în fata ti­
neretului muncitor, tov. Gh. Flare-

mulul
na, îi 
în curțile fabricilor 
Franța și Italia, 
partizanilor spanioli.

neretuluî muncitor, tov.__ ______
seu a arătat importanța luptei dâr­
ze pentru apărarea pădî.

Vorbitorul a scos apoî în relie? 
sarcinile tineretului muncitor pentru 
îndeplinirea șî depășirea Planului 
de Stat. Tinerii muncitori tre­
buie deasemenea să dea -tot spriji­
nul introducerii și răspândirii în 
massa largă a tineretului’ a com­
plexului polisportiv G.M.A.

Patria noastră are nevoie de o ge­
nerație care să crească în spiritul 
înalt al comunismului, o generație 
deihnS de viitorul socialist pe care-1 
construiește astăzi poporul munci­
tor. Deaceea este datoria fiecărui 
utemîst să sprijine cu tărie or^sni- 
zațîa de pionieri.

Trebuia intensificată cu toată ti- 
ria munca pentru educația comunistă 
a tineretului. Tineretul trebuie edu­
cat in spiritul dragostei față de . Ar­
mata R.P.R., a dragostei nemărginite 
pentru patria oamenilor fniihcii și' 
pentru Partidul care conduce po­
porul spre viitorul de aur al socia­
lismului și comunismului. Totodată 
trebuie sădită in conștiința tinere­
tului ura fără margine, vigilența 
mereu trează împotriva dușmanului 
de clasă, împotriva dușmanilor tică­
loși ai Patriei și ai păcii, împotriva 
mârșavilor agenți titoiști și a unel­
telor lor.

împletind patriotismul înflăcărat, 
cu internaționalismul cel mai curat 
— a spus tov. Gh. Florescu.— să.să­
dim în sufletul tineretului floarea 
minunată a frăției intri popoare șî 
în primul rând dragostea, Încrederea 
și recunoștința pentru eliberatoarea 
și sprijinitoarea noastră, marea Uni­
une Sovietică și pentru cel mai drag 
învățător și prieten al poporului șl 
tineretului nostru muncitor, tova­
rășul Stalin. Să sădim în conștiința 
tineretului idiăia internationalists a 
solidarității cu ’tineretul progresist 
din întreaga, lume, încadrat în pu. 
ternica sa Federație Mondială și a* 
vâhd în frunte eroicul Comsomol al 
iul Lenin șî Stalîn.

Să trimitem de aci — a încheiat 
tov. Gh. Florescu — uh salut fier­
binte zecilor do milioane de tineri 
care luptă strâns u.hițî in F.M.T.D. 
pentru pace, libertate și o viață mal 
bună. Să trimitem un salut fierbinte 
minunatului tineret .sovietic și glori­
oasei sale avantgărzi, Comsomolul, 
a cărui pildă strălucită ne. însufle­
țește în munca și lupta noastră. ' i 

¥
In numele Comitetului Permanent 

pentru Apărarea Păcii din RPR a 
luat cuvântul tov. M. Benvuc. xects* 
tar al Uniunii Scriitorilor din 
RPR.

Deasemenea au adus salutul lor o 
delegație de sportivi, în numele că­
rora a vorbit campioana mondială 
Angelica Rozeanu.

Ovații nesfârșite au însoțit citirea 
telegramelor adresate Comitetului 
Central al Partidului 
Român, Comitetului
EMTD, Comitetului Central al Com- 

| somoluluî și Comitetului Perma- 
[nent pentru Apărarea Păcii dtn 

RPR.
închizând meetingul, tov. D. Re­

țineri tovarăși, duceți 
lupta 
pân.

Muncitoresc
Executiv , al

• 1

trescu a spus:
„înainte 

mai departe cu avânt șt curaj 
pentru pace, pentru libertate, 
tru socialism pentru, viață.

Strângeți tot mâi mulți ți 
mulți tineri jî tinere în jurul 
tru, sub conducerea Partidului' nos­
tru, în această măreață luptă.

Jos cu ațâțătorii la război, impe . 
ritâiștlî angto-amertcani yi uneitelA 
lor mârșave”.

Tntr’o atmosferă de cald entu­
ziasm și de dârză hotărtre de luptă 
pentru apărarea păcii, meetingul a 
luat sfârșit prin intonarea Imnului 
Federației Mondiale a Tineretului 
Democrat.

A urmat o impresionantă retragere 
Cu terțe pe Șoseaua Kiseicf, Calea. 
Victoriei •până la Opera de ștai^ 
(Agerpres).

mal 
vos.



„ROMÂNIA LIBERA** PAC5HA S-a

nuu mistui pornim
Sub lozinca; „Nici o palmă de pământ 

să nu rămână neînsământată”

Comitetul Provizoriu Județean Brăila 
cheamă la întrecere Comitetele Provizorii

ale jud. Ialomița, Buzău, Constanța, Covurlui,
Putna și IlfovRâmnku-Sărat,

Datorită muncii de lămurire dusă de 
organizațiile de Partid, de Comitetele 
Provizorii și de celelalte organizații de 
masă, în întreg județul Brăila țăranii 
muncitori au pornit întreceri Individu­
ale, pe comune și plăși pentru a ter­
mina la vreme campania însămânțări- 
lor.

Pentru stimularea acestui avânt m 
munca țăranilor săraci și mijlocași, în 
cadrul ultimei ședințe a Comisiunii ju­
dețene de însămânțări, Comitetul Pro­
vizoriu județean a hotărît să cheme 
la întrecere județele Ialomița, Buzău,. 
Constanța, Covurlui, Râmnlcu-Sărat,

Putna și Ilfov, sub lozinca: „Nici o 
palmă de pământ să nu rămână neîn­
sămânțată**.

Obiectivele întrecerii prevăd îndepli­
nirea la termenele fixate de Ministerul 
Agriculturii și în condițiunlle tehnice 
prevăzute în Hctărîrea C.C. al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri, a întregu­
lui plan de însămânțărl șl folosirea la 
maximum a mașinilor S.M.T. prin or­
ganizarea de întovărășiri cu suprafețe 
de teren cât mai mari.

AURELIA IORDACHESCU 
coresp. voluntară

A răsărit orzul de primăvară 
pe ogoarele Gospodăriei 
Agricole Colective <1 Mai» 
din Cuza-Vodă-lalomița
Țăranii muncitori, membri ai 

Gospodăriei Agricole Colective „1 
Mai“ din comuna Cuza-Vodă-Ialo- 
mița, ținând seamă de sfaturile a- 
gronomilor, au semănat, înainte de 
căderea ultimelor ploi, orzul de pri­
măvară pe ogoarele gospodăriei lor. 

încă de câteva zile, datorită a- 
cestui lucru, orzul a răsărit des ca 
peria.

LAURENȚIU VOICVLESCT 
corespondent

25 de ani dela moartea 
marelui luptător 

polonez pentru cauza 
clasei muncitoare

A
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ASUPRA ACTIVITĂȚII SINDICALE LA COMBINATUL BA1A-MARE
Urmare din pag. l-a

Roșie» din lași
a îndeplinit planul de prod uefie pe primul trimestru

Fabrica «Textila

IAȘI (Prin telefon). — Antrenați 
în întreceri socialiste, muncitorii 
și tehnicienii dela . fabrica „Textila 
Roșie” din Iași, au reușit ca până, 
în-ziua de 18 Martie să Îndeplinească, 
planul de producție, al fabricii pe 
primul trimestru al .anului. S’au e- 
vidențiat în mod deosebit secția fi­
latură care a depășit programul cu 
6 la sută și secția de țesătură cu 7♦

întocmirea unui proect de

la sută.- Individual, s’au evidențiat 
tov. Trobinică -Jeana, decorată cu 
„Ordinul'Muncii" ci.'III, care a de­
pășit norma cu 55 la sută, Bodran E- 
îena cu 40 la sută șl 'Albu Maria, 
decorată cu- „Ordinul Muncii” cl. III, 
care a depășit norma cu 20 la sută.norma cu 20 la sută.

M. BERAM 
corespondent

pentru sistematizarea orașului
plan
Giurgiu

Peste 2500 cărți, 
bibliotecilor 
Culturale 
Tecuci

distribuite 
Căminelor 

din jud.
Ministerul

Secțiunea de
gă Comitetul Provizoriu al județului 
Tecuci, un număr de 80 biblioteci, cu­
prinzând fiecare câte 30—35 volume.

Cu aceste biblioteci vor fi înzestrate 
Căminele Culturale noi înființate și a- 
cele cămine care au biblioteci sub 100 
volume.

Artelor 
Artă și

a repartizat, prin 
Cultură depe lân-

Comitetul Provizoriu al orașului 
Giurgiu a întocmit de curâiid uh pro­
pel de pian de 
șuiul.

In noul plan 
rașului Giurgiu 
tele construirea 
muncitorești cu
a două noi bulevarde, amenajarea u- 
nor parcuri exterioare pentru recree- 
rea și odihna oamenilor muncii, ame- 

r........ .........  ’ - .....■

sistematizare a dra-

de sistematizare a o- 
se prevede printre al- 
a numeroase blocuri

2—3 etaje, construirea

parc sportiv nautic șina j area unui
altele. ’’

Unul din obiectivele principale ale 
proectului este canalizarea orașului. De 
asemeni, se prevede ca pentru înlătu­
rarea pericolului 
canalizeze și 
existente.

să
de inundații, să se 
se' mărească digurile

AL. MIHAILESCU
coresp. voluntar

In cinstea Săptămânii
IERI ÎN CAPitÂLĂ r!

Pe linia de tramvai 14 barat 
vatmani și taxatori au fost numai tineri

21 Martie 1950. Ora 4 și 15. Primul 
vagon de tramvai iese pe porțile De­
poului I. T .C.-Panduri. Ce veste' mare 
a strâns mulțimea in jurul vagoane­
lor? Ce a făcut să isbucnească din 
piepturile muncitorilor dela 1. T. C:, 
uratele acestea puternice?

‘ Ei salută Săptămâna Mondială a 
Tineretului, care 
Cinstea acestei 
Depoul Panduri 
gadă din cei mai 
xatori. ■ < -

Vagonul 14 barat e împodobit cu 
drapele și lozinci. David Constantin 
cu mâna pe manivelă ascultă atent 
angajamentele pe care le ia Stoica 
Constantin, responsabilul brigăzii.

Un vagon, apoi altul fluturându-și 
drapelele, părăsesc depoul, Inimile ti­
nere. ale brigadierilor bat puternic. Mii 
da-'ochi ai oamenilor muncii — pe- 
care ei ii duc spre fabrici și uzine — 
vor învălui cu dragoste fețele tinere 
dela conducerea tramvaielor. Ei tre- 
bue să răspundă cu încredere acestei 
dragoste.

Exactitate, prudență,, siguranță..,.
■Sunt U. T. M.-iști și glasul lor se 

împletește cu cel al tuturor tinerilor 
luptători din cele patru colțuri ale 
lumii: «înainte, pentru pace!».

*.
Pe bulevardul 6 Martie tramvaiele 

14 barat vin la intervale regulate. 
Niciun minut de .întârziere.

Constantin David, privește drept 
înainte. Din când, in. când salută mân­
dru pe. vatmanul vagonului pe care-l 
întâlnește. Un zâmbet larg îi lumi­
nează fața.

Călătorit trec grăbiți, urcă și co­
boară. Zâmbetele lor răspund zâmbe­
tului tânărului vatman...

*
Spătaru Dobrița e vatman și briga- 

format o bri-, &ar ia Depoul Dudești. In picioare,

începe astăzi. In 
zile tineretul dela 
a
buni vatmani și ta- înaltă și puternică, Dobrița stăpânește 

tramvaiul care alunecă grăbit pe și­
ne. Vagonul ei, poartă deasupra două 
steme: a tineretului muncitor din Re­
publica noastră și a tineretului de­
mocrat din lumea întreagă. Mâna ei 
salută prietenos pe David Constantin 

. din brigada II-a.
, Tramvaiul a ajuns, la capătul liniei, 
în șoseaua Iancului. Un cârd de omu­
leți veseli și gălăgioși, trec pe lângă 
tramvai. Sunt dela grădinița Nr. 67 
din Vatra Luminoasă. Mânuțele lor 
se întind cu dragoste spre fata din 
tramvai care le face semne priete­
noase..

Soarele- sparge perdeaua, de nori, șl 
năvălește deasupra orașului.

Brigăzile de utemiști de pe tram­
vaiele 14 barat, ca și tovarășii lor din 
uzinele,, de pe ogoarele ți din școlile 

Republicii noastre Populare salută cu 
entuziasm și hotărîre de luptă marea 
manifestare de solidaritate a tinere­
tului de pretutindeni.

T. H. POPA 
coresp. voluntar

La Șantierul Noul Săsesc 
din jud, Târnava-Mare, 

producția de gaze 
pe luna Februarie 

a fost depășită cu 9 la sută
SIGHIȘOARA. — La șantierul 

Noul Săsesc, jud. Târnava Mare, 
producția de gaze pe luna Februarie 
a fost depășită cu 9 la sută, foiosin- 
du-se numai 75 lă sută din totalul 
sondelor existente.

Pierderile pe conductă au scăzut 
Ia 1,5 la sută din cantitatea debitată.

La lucrările de investiții pentru 
forarea sondelor, muncitorii au rea­
lizat o depășire medie a normelor cu 
31,9 la sută.

Iulian Marchlews^i 
stări se imp Unesc 25 Ce ani da 
la moartea iul Iulian Marchlew. 
ski, una din marile figuri ale 
clasei muncitoare din Polonia,

luptător neînfricat pentru cauza re­
voluției bolșevice, adept 
marxism-lenlnismulul.

Iulian Marchlewski s’a 
nul 1866. Dela vârsta de 
intră tn rândurile primului partid 
muncitoresc polon viața sa se Împle­
tește strâns cu lupta clasei munci­
toare din Polonia împotriva claselor 
exploatatoare.

Tara sa fiind ocupată de guvernele 
țarist, german 
se situează pe 
se dedică In 
proletariatului 
nlo '

in anul 1900, Marchlewski se în­
tâlnește cu Lenln la Muenchen unde 
îl ajută Ia organizarea editării IS- 
KREI și a transportării literaturii re­
voluționare în Rusia.

Fiind nevoit din pricina prigoanei 
țariste să-și petreacă o mare parte 
din timp in Germania, ei duce aici o 
activitate revoluționară intensă îm­
preună cu fruntașii proletariatului 
german, Karl Liebknecht și Roza Lu­
xemburg, participând la fondarea Și 
ta lupta organizației spartaklștilor. 
Este arestat la 22 Mai 1916 șl internat 
tntr*un lagăr din Germania. Aici îl 
sosește vestea triumfului Marii Re­
voluții din Octombrie. Marchlewski 
pleacă In uniunea Sovietică unde, >a 
propunerea lui Iakob Sverdlov este 
ales membru al Comitetului Central 
Executiv al Sovietelor din Rusia,

Când trupele interventionists ale 
.ui Pildsuskl ocupă Kievul, Mar­
chlewski organizează pe comuniștii 
poloni din Rusia Ia lupta împotriva 
invadatorilor.

In anii următori Marchlewski par­
ticipă la conducerea Partidului Co­
munist din Polonia șl ia parte activă 
la lucrările Internaționalei Comuni­
ste. Dar din cauza gravei 
nătății lui, este trimis 
pentru a se îngriji, în 
Nervi unde moare la 22

Viața de luptător revoluționar a lui 
Iulian Marchlewski a însemnat o 
deosebit de prețioasă contribuție Ia 
făurirea Poloniei de astăzi, la unita­
tea mișcării muncitorești poloneze.

Dragostea fierbinte șl 
mentui iul Marchlewski 
revoluția bolșevică, pentru 
Sovietică, dragoste care este 
cea mal înaltă a internaționalismului 
proletar, servesc de exemplu clasei 
muncitoare dn Polonia și din întrea­
ga lume, pentru a cărei cauză a lup­
tat cu neclintită consecvență.

credincios al

născut în a-
19 ani, când

șt austro-ungar, el nu 
poziție naționaliști, c! 
aceiași măsuri luptei 
din Rusia sau Germa.

stări a«să_ 
de Partid 
Italia, Ia 

Martie 1925.

atața- 
pentru 

Uniunea 
expresia

Mondiale a Tineretului
Acceleratul 801 a plecat spre Constanta 
condus de mecanici si fochisti utemisti 

• e s

— „Mă bucur, tovarăși, spune meca­
nicul Braia Gheorghe, că tocmai aZi am 
pornit la această muncă nouă. Dimpre­
ună cu tovarășii mei ne-am întrunit și 
ne-am luat angajamentul să facem 15 
mii Iun. cu locomotiva noastră, între o 
spălare și alta a cazanului, să reducem 
cu 10. la’ sută consumul de combustibil 
și ulei, să îngrijim locomotiva în așa 
fel încât să nu necesite reparații mari. 
Cu acest angajament ne-am urcat pe lo- 
comotivă“.

— „Fiecare kilometru parcurs de loco­
motiva noastră — intervin® fochistul 
Constantinescu Alexandru — îl, vom 
face cu gândul că astfel luptăm alături 
de milioanele de oameni ai muncii din 
țara noastră, pentru apărarea păcii, îm­
potriva imperialiștilor anglo-americani, 
ațâțători la un nou război”.

★
Gara de Nord anunță 

La conducere trece 
Gheorghe. Din țevile 
aburi care o în'vălue

Un ceferist a așezat pe rampa liniei 
10 din Gara de Nord, o tabelă scrisă cu 
litere roșii: „Acceleratul 801 Bucureștî- 
Constanța". E ora 4 după amiază.

Puțin timp mai târziu, de departe, 
dinspre Depou, garnitura acceleratului 
lunecă încet lângă peron. O mișcare de 
manivelă și trenul s*a oprit. Călătorii 
văd locomotiva împodobită cu drapele 
și placarde. Cineva spune:

— „Locomotiva asta este condusă de 
prima brigadă de utemiști!"

★
Pe scările locomotivei coboară tână­

rul Braia Gheorghe, șefuț brigăzii. Apoi 
Ștefan Hristache, mecanic pe locomo­
tiva Nr. 231.043.

Alături sunt, fochiștii Constantinescu 
Alexandru și Radu Ștefan. Ei formează 
cele două schimburi care vor conduce 
trenul accelerat dela București la 
stanța.

Până la plecare mai ește o oră.
Pe strada din vecinătatea Gării, 

camioane ce vin dinspre Gri vița. In ele 
sunt tineri muncitori dela Ateliere ce 
merg spre meetingul din Parcul Națio­
nal, organizat de Comitetul Central 
U. T. M. în cinstea Săptămânii Mon­
diale a Tineretului. Tinerii muncitori 
dela Grivița cântă marșul Federației 
Mondiale a Tineretului Democrat. Cân­
tecul lor cuprinde și grupul de elevi dela 
Școala Profesională C. F. R. Filaret, 
veniți să ia parte la plecarea primului 
tren condus de utemiști, cuprinde pe 
toți acei care privesc pe tinerii meca­
nici șl fochist! dornici de a duce trenul 
peste Dunăre, dincolo, în orașul de pe 
malul Mării.

întreg peronul freamătă. Tineretul îșî 
manifestă dragostea față de gloriosul 
Comsomol, pentru Uniunea Sovietică, 
apărătoarea păcii fn lume și pentru iu­
bitul dascăl al popoarelor, Marele Stalin.

Con-

trec

Megafonul din 
plecarea trenului, 
mecanicul Braia 
locomotivei ies 
într'un nor alburiu.

Impiegatul de mișcare, utemista Găi­
nă Olimpia, dă semnalul de plecare. Pe 
linie, se mișcă lin locomotiva și vagoa­
nele. Tinerii mecanici și fochiștj trimit 
un salut vesel. Trenul lunecă încet-în- 
cet prin fața acelora care nu mai conte­
nesc cu lozincile, cu cântecele tine­
rești.

Curând, se mai zărește doar ultimul 
vagon.

Cele două steaguri roșii care-l împo­
dobesc fâlfâie mereu, duse de trenul 
despre care tineretul de aci spune: 
sta este trenul nostru".

Și acceleratul 801 va pleca și se va 
întoarce deacum înainte, coindus de 
acești tineri care în prima zi a Săptă­
mânii Mondiale a Tineretului l-au luat 
în seama lor.

Const. Sârbu i

„ace.

învățământului Public, care va construi 
o școală șl va deschide două grădinițe 
de copii, între 1 Aprilie și 1 Septem­
brie 1950. Va organiza școli de alfabe­
tizare la toate exploatările minere.

I.P.E.I.L. va asigura aprovizionarea 
Combinatului cu materialele lemnoase 
pentru construcții și întreținere, pe baza 
planului, până la 1 M!al 1950.

Pentru ca sindicatele din Combinatul 
Baia Mare, sub conducerea organizații­
lor de Partid, să-și poată duce la în­
deplinire sarcinile ce Ie stau în față, 
mobilizând masele de salariați pentru 
îndeplinirea si depășirea Planului pe 
1950, pentru îmbunătățirea continuă a 
nivelului de trai .al celor ce muncesc, 
Biroul Comitetului Executiv al C.G.M. 
hotărăște:

— Organele sindicale trebuie să des­
fășoare o acțiune sistematică de popu­
larizare a sarcinilor din Planul de 
Stat pe 1950 ce revin întreprinderilor 
Combinatului, astfel ca fiecare mun­
citor, tehnician, inginer și funcționar să 
cunoască precis sarcinile ce le are de 
Îndeplinit.

— Popularizarea metodelor sovietice 
de lucru, și mai ales a perforajulul ti­
med, trebuie să constitue preoouparea 
de bază a organelor sindicale și a ce­
lor administrative, explicându-se mun­
citorilor că perforajul umed le apără 
sănăTatea, duce la creșterea pitoduc- 
tivltățlî muncii și la mărirea câștigului 
lor.

— Sindicatele au sarefna să organi­
zeze în mod temeinic întrecerea socia­
listă. Comitetul Executiv Uniunii

Metalo-Chimice trebuie să ajute Biroul 
Sindical al Combinatului în organizarea 
întrecerii socialiste, in desfășurarea u- 
neî largi activități pentru cultivarea 
nouii atitudini față de muncă și față de 
bunul obștesc.

Trebuie demascată ți ootabătiută a- 
titudlnea profund nejustă manifestată 
de unii activiști din sindicate și de li­
nii tehnicieni, care privesc nepăsători 
lipsurile constatate, care înăbușe ini­
țiativa și elanul muncitorilor ce vin 
cu propuneri juste și care nesocotesc 
forțele creatoare ale muncitorilor.

Trebuie dusă o activitate temeinică 
de mobilizare colectivă și Individuală a 
muncitorilor, pentru cunoașterea punc­
telor principale asupra cărora și-ar 
concentra atenția dușmanul de clasă, 
stabilindu-se măsurile, Corespunzătoare 
pentru prevenirea oricăror încercări de 
sabotaj șl de dezorganizare a producției.

«A întări vigilența — ne Învață tov. 
Gheorghiu-Dej — înseamnă a combate 
oricare manifestare din partea duș­
manului, a lua asemenea măsuri care să 
prevină orice încercare a dușmanului 
de a împiedeca realizarea sarcinilor 
pe care F'artidul nostru le pune clasei 
muncitoare».

Comitetul Executiv al Uniunii Meta- 
lo-Chimice trebuie să la măsuri imediate 
pentru organizarea și desvoltarea muncii 
culturale în bazinul Baia Mare.

0 muncă culturală deosebită și per­
manentă trebuie dusă mai ales tn dormi­
toarele comune ale exploatărilor.

Sindicatele trebuie să organizeze bi­
blioteci volante la toate exploatările mi­
niere și secțiile uzinelor și să îngrijeas­
că ca să existe în număr suficient cărți 
în limba maghiară.

Pentru instruirea responsabililor da 
grupă și a membrilor Comitetelor de 
Secție, Comitetul Executiv al Uniunii 
Metalo-Chimice va organiza cursuri 
speciale de Instructaj în fiecare sindicat 
al Combinatului, iar pentru pregătirea 
cadrelor de conducere pentru organiza­
țiile sindicale se va organiza o școală 
specială care-și va începe activitatea la 
începutul lunii Aprilie 1950.

Biroul Comitetului Executiv C.G.M. 
dă sarcină Comitetului Executiv al Uniu­
nii Metalo-Chimice să reorganizeze Bi­
roul Sindical al Combinatului țl să fa 
măsuri concrete șl imediate pentru snii- 
iinirea temeinică a activității sindicate­
lor din acest combinat, I

Comitetul Executiv al Uniunii Metalo- 
Chimice trebuie să vegheze ca nouile 
contracte colective, ce se vor încheia 
în întreprinderile Combinatului, să cu­
prindă în mod concret atât angajamen­
tele luate de Direcția Generală a Com­
binatului cât și cele ale muncitorilor și 
funcționarilor, să urmărească șl să spri­
jine îndeplinirea lor la timp.

Biroul Comitetului Executiv al C.G.M. 
își exprimă convingerea că muncitorii, 
tehnicienii, inginerii și funcționarii din 
Bazinul Baia Mare, care au primit cu 
bucurie și încredere măsura luată de 
P.M.R. și de Guvern de a creia Combi­
natul Baia Mare, vor muncii cu avânt 
pentru realizarea șl depășirea sarcinilor, 
ce revin acestui Combinat în cadrul Fla- 
nului de Stat pe anul în curs, contri­
buind în felul acesta la construirea so­
cialismului în tara noastră și la ridicarea 
permanentă a nivelului de viață al celoț 
ce muncesc.

Victoria atleților unguri în crossul „L’Humanite",. 
un nou succes al sportului 
din tarile democrației populare

Victoria obținută de atleții unguri 
Ia marele cross organizat Duminică la 
Paris de ziarul „L’HUMANITE" se în­
cadrează în seria succeselor pe care le 
obțin în toate marilo competiții inter­
naționale reprezentanții sportului din 
țările democrației populare.

După terminarea competiției, Marcel 
Cachin, redactorul șef al ziarului 
„L’Humanită**, a felicitat călduros pe 
sportivii maghiari, subliniind totodată 
că victoria lor este un nou succes al 
regimului de democrație populară din 
R. P. Ungară. „Noi considerăm pe toți 
sportivii democrați ca pe frații noștri'*, 
a încheiat fruntașul Partidului Comu­
nist francez.

★
După cum se știe, la crossul ziarului 

„L’Humanite" au fost invitați și atle­
ții români. Dar guvernul francez vân­
dut imperialiștilor americani, a refu­
zat să acorde viza de intrare în Fran­
ța echipei de fondiști români.

In legătură cu aceasta „Scânteia" a 
publicat eri un articol care spune, în­
tre altele :

„Acest act samavolnic al guvernu­
lui reacționar francez a stârnit pro­
funda indignare a sportivilor și a

oamenilor muncii din țara noastră.
Oamenii muncii din R.P.R. trimit 

salutul lor fierbinte ziarului „L’Hu- 
manite**, organizatorul acestui cross, 
și sportivilor francezi, fii devotați ai 
poporului muncitor din 
primându-și solidaritatea

Franța, ex- 
cn cauza

dreaptă a clasei muncitoare francere, 
care în frunte cu Partidul el Comu­
nist luptă ou hotărîre împotriva Im­
perialismului american șl a slugilor 
iul din Franța, pentru un trai mal 
bun, pentru Independența națională, 
pentru pace**.

și antrenorilorScrisoarea atleților 
din lotul național al R.P.R. 

trimisă ziarului „L'Humanitâ"
Ca urmare a refuzului guvernului 

reacționar dela Paris de a acorda viza 
de intrare sportivilor din R.P.R. co ur­
mau să participe la crossul „L’Huma- 
nite‘‘, atleții și antrenorii din lotul na­
țional au adresat ziarului „L'Humanlto" 
următoarea scrisoare deschisă:

„Noi,, atleții și antrenorii din lotnl 
național al Republicii Populare Române, 
alături de toți oamenii muncii din țara 
noastră, am aflat cu adâncă Indignare 
despre refuzul guvernului dela Paris de 
a ne acorda viza de intrare în țara 
voastră, spre a participa la crossul orga­
nizat de ziarul „L’Humanite**.

Oamenii muncii din lumea întreagă

au ocazia astfel să vadă încă odată 
mârșăviile calomniatorilor Imperialiști, 
cari îndrăznesc să vorbească de o „cor­
tină de fier" pusă de statele de demo­
crație populară în fața lumii, când în 
realitate aceștia uzează de toate mij­
loacele spre a îngreuna contactul între 
muncitorimea franceză și cea din țara 
noastră.

Noi vă trimitem, dragi tovarăși, sa­
lutul nostru fierbinte, asigurându-vă 
că vom continua dârzi lupta pentru 
construirea socialismului, pentru pace, 
în mărețul front al popoarelor libere 
condus do Uniunea Sovietică.

W Campionat național de football a început sub auspicii favorabile
Prima etapă a Campionatului divi­

ziei naționale A de football s’a des­
fășurat sub semnul unui larg interes 
al publicului sportiv. Niciodată la 
ceput de campionat, când vremea 
că rece nu îmbie la stadion, 
înregistrat atâția spectatori, 
treaga țară s’au înregistrat 
de zile mari, iar în Capitală, 
inaugural CSCA—Dinamo a 
Stadionul Republicii 25.000 spectatori. 
Se pune deaceea problema terenurilor 
de joc, atunci când Stadionul Repu­
blicii nu va fi utilizabil pentru jocu­
rile de football, când campionatul va 
câștiga in interes, când vremea se va 
face mai bună și când publicul nou 
cucerit pentru sport va veni în nu­
măr mult mai mare. După cum se 
pune problema ca organizarea acestor 
manifestări sportive să fie mai atentă, 
cu' mai multă grijă pentru publicul 
spectator, spre a se evita îmbulzeala 
dela unica intrare în Stadion care a 
funcționat Sâmbăta trecută.

Cele 12 echipe participante s’au pre- ea a promovat juniorii cu îndrăzneală 
zentat, în general, bine din punctul încă din toamna trecută și acum cu- 
de vedere al condiției fizice și foarte lege roadele bune ale politicii sale.

în- 
în- 
am 
în-

. nu
In

asistențe 
matchul 
adus pe

bine sub aspect disciplinar.
In această privință poate fi dată ca 

exemplu comportarea tuturor jucăto­
rilor în matchul CSCA—Dinamo, — 
un match greu, hotărîtor pentru pozi­
ția celor două echipe în actualul cam­
pionat. Atitudinea tuturor celor 22 
jucători a fost exemplară, deși au exi­
stat momente de 
rarea matchului.

Spre deosebire 
tualul campionat 
rări prea mari de jucători. Cu puține 
excepții, formațiile sunt aceleași din 
campionatul trecut. Excepțiile privesc 
mai ales acele formații care au intro­
dus în prima echipă elemente tinere, 
din rândurile juniorilor. Pe această 
linie de preocupare, în primul rând se 
plasează Flamura Roșie-Arad și Lo­
comotiva-București. Dacă prima for­
mație a pierdut matchul, ea va reuși 
în viitorul apropiat să-și sudeze forma­
ția și să realizeze bune performanțe. 
In ce privește Locomotîva-Bucureștl,

încordare în desfășu-

de anii trecuți, ac- 
începe fără transfe-

încă o notă pozitivă a acestei prime 
etape a fost felul cum s’au compor­
tat arbitrii conducători ai matchurl- 
lor. In toate cele șase partide arbitrii 
au fost atențl și au condus bine.

Iată, așadar, că în general campio* 
natul diviziei naționale A, care se des­
fășoară după noua formulă tur-retur 
in acelaș an, începe sub auspicii favo­
rabile, oare desvoltate vor asigura 
progresul acestui sport atât de mult 
prețuit de sportivii noștri.

DE TOATE
n LUNI s’a desfășurat la Târnăvenț 

matchul amical de football dintre 
C.S.U. Cluj și Sticla Târnăveni. După 
un joc viu disputat, localnicii, mai in­
sistent, au învins cu scorul de 3-2 (2-1).

ia IN APRILIE se va disputa la Bu­
dapesta un mare concurs internațional 
de șah, la care și-au anunțat participa­
rea mai mulțl maeștri emeriți sovietici, 
printre care șl campionul mondial, mae­
strul emerit Mihail Botvlnik.

Tineretul din țara no astră a întâmpinat cu elan Săptă mâna Mondială a Tineretului. In uzine și pe ogoare, în școli și unive rsități, utemiștii îndrumați de Orga nizațiile de Partid și de cele U. T. M. au depus eforturi deosebite pen­
tru îndeplinirea la timp a angajamentelor luate. ’ •

Dela stânga la dreapta: 1) Acceleratul 801 pleacă din București spre Constanța cn brigada alcătuită din cele două schimburi d e utemiști, mecanicii și fochiștii Braia Gh., Ștefan Hristache. Constantinescu Alex. și Radu Ștefan;
2) Brigacțierul David Constantin dela întreprinderile !. T. C. conduce tram valul 14 Ițarat; 3) „Brigada călită ții" dela fabrica „Dinamo“-Bucure ști, își îndeplinește angajamentul luat, terminând ultimele două tran sformatoare electrice; 4) Pe ogoarele 
Gospodăriei Agricole Colective „Ștefan Vodă“-Ialomița, tractoristul Rionisie Constantin împreună cu ajutorul său depășește zilnic norma cu 1 până la 2 ha^
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Succesul înregistrat 1 înainte pentru o pac© trainica

La Paris
din Răsăritul Europei

se mânâncâ între ei și viseaza războiul

Strada Francois I, una dintre cele 
mai elegante străzi, este situată 
lângă Champs Elysees. Barul 

este tutelat de un tablou al amantei lui 
Leonardo da Vinci (vezi muzeul Lou- 
vru). La mese se vorbește în toate 
limbile: sunt mulțl unguri, mal puțini 
polonezi. La un moment dat, doi po­
lonezi s’au apropiat de doi unguri șl 
de o unguroaică și rezultatul a fost o 
conversație într’o franceză aproxima­
tivă.

— L-am văzut pe Sheba, spuse e 
femeie foarte elegantă. Cred că I.R.O.- 
ul va obține vizele.

— Dacă ai fi rezonabil — spuse po­
lonezul ungurului, al înceta de a mai 
trece prin «comitetul internațional al 
refugiat ilor» pentru a te adresa direct 
«organizației». Iți repet că suntem pu­
ternici la I.R.O... (întinse gâtul și 
șopti destul de tare): avem un colonel 
șl doi căpitani care au făcut parte din 
vechiul nostru serviciu de contra­
spionaj.

— Știu, spuse ungurul, ați profitat 
mai ales in urma măsurilor recente: 
pentru voi «interzicerea organizațiilor 
roșii» printre cei 300.000 de polonez! 
din Franța, vă lasă câmp liber.

— Știți că nu e un lucru ușor cu 
polonezii noștri de aicea, mă refer la 
imigranții vechi, care sunt aproape 
toți contaminați de roșii. Dar am luat 
măsuri: brigada «Sfânta cruce» și ade- 
vărații militanți al A.K.-ului sunt a- 
cum in Franța repartizați în mine și 
în uzine, pe grupe de câte 100 de oa­
meni in aceiași întreprindere. Acope­
rim Franța, dela frontiera germană pâ­
nă la frontiera spaniolă.

— Cine-s oamenii, ăștia? — între­
bă unguroaica.

— Vai dragă, dar brigada «Sfânta 
cruce» e iformată din voluntarii ligii 
anti-bolșevice. «Armja Krajowa» dim­
potrivă s’a bătut cu nemții în interio­
rul țării și apoi împotriva guvernului 
actual. Este ceeace roșii numesc «ban­
de teroriste». Acum, elementele cu a- 
devărat ostile roșiilor, au trecut In 
Germania, în lagăre șl noi l-am adus 
aici prin asociația noastră «de ajutoa­
re a combatanților».

Celălalt polonez iși umflă pieptul ca 
cum ar fi fost în uniformă:

obținut un 
fabricanții

de Domimgue Desants 
ostili Poloniei actuale. Sunt grupați în 
organizații paramilitare numite «Og- 
niwa» (cred că asta înseamnă «Flă­
cările»), Aceste organizații sunt con­
duse de foștii voluntari din legiunea 
anti-bolșevică poloneză. De mai multe 
ori au fost adevărate ciocniri la ieși­
rea din uzină: Indivizii aceștia merg 
la toate reuniunile sindicale și provoa­
că turburărl. Poliția nu-i s.upără nici­
odată..

Sindicaliștii din Nord șl din Pas de 
Calais, mi-au spus acelaș lucru :

— Polonezii, bulgarii, ungurii noi 
veniți, seamănă dezordinea printre 
mineri și în uzine. In momentul gre 
velor, toți sunt «galbeni». La Fives- 
Lille, și printre fabricanții de textile 
dela Roubaix-Tourcoing ei sunt în mod 
natural susținuți puternic de către pa­
troni. Polonezii sunt foarte bine antre- 
naji, puternici șl dela interzicerea or­
ganizațiilor democratice, fac o propa­
gandă deschisă, tolerată șl chiar 
încurajată de către poliție, împotriva 
democrației populare. Ei sunt circa 
7.090, recent «importați» din Germania 

prin grija I.R.O.-ului și a ministerelor 
de Interne și al muncii. în cadrul ul­
timului minister, un fost ofițer de le­
gătură francez pe lângă Anders, ajută 
la «Import». Se poate spune că patru 
cincimi din acești noi imigranți sunt 
niște fasciști milltanți,

a prieteniei franco-poloneze, în 
orășel mic, în mod constant tur. 
de oamenii organizației 

intrați in Franța de trei 
strigau: «Jos prietenia

«Ogni- 
luni și 
franco. 
Fran(a-

să presupui că puternicii 
ai Asociației «Franța-Polo- 
industriei «pentru a fi 11-

— Poți 
protectori 
nia», șefii 
niștiți» varsă cotizații frumoase. Dar
grosul fondurilor vine, firește, din A- 
merica. Nu numai 
crete sau cel puțin 
mod direct. Deseori 
ciația industriașilor 
ceia

dela serviciile se- 
nu întotdeauna tn
N. A. M..U1 (aso- 
americani) este a-

care finanțează.

In dosul icoanelor 
colțul bulevardului Saint Germain 
străzii Saints-Păres, se găsește o 
biserică de rit bulgar. Toți emi- 

Paris vin Duminica la

In 
și a 
mică 
granții din 
sfârșitul slujbei să se salute și să-și 
schimbe pronosticuri deseori întune­
cate: «mult durează guvernul ăsta...», 
uneori «optimiste»; «războiul se apro­
pie», Bomba cu hidrogen a făcut prin­
tre cei. fără patrie o impresie dintre 
cele riîai bune.

de muncitorii greviști
426 întreprinderi
din Franța

(Agerpres). --TASS

pentru

șl cum ar fi fost In --------
— Generalul Anders a 

succes mare în Nord. Toți 
l-au primit foarte prietenește, mai cu 
seamă acei care sunt afiliați R.P.F.- 
ului (partidul lui de Gaulle, n. n.). 
Sunt acolo mulțl muncitori polonezi; 
cu cât generalul Anders va fl mai 
popular, cu atât vor fi mai puține gre­
ve și mai puțini comuniști.

Acesta fu sfârșitul conversației po­
litice. Emigrant:! s’au dedat apoi obiș­
nuitelor lor văicăreli.

li auzisem și-l văzusem (dacă nu. 
chiar pe aceștia, in orice caz pe alții 
ca ei), plân’gându-se de «dorul de 
țară», (de o țară împotriva căreia el 
doreau dcslănfulrea 
tocându-și. lacrimile 
lașului, a mălaiului 
turilor bulgărești și 
tocată «după moda

•băutura caracteristică a fiecărei țări. 
Diferite experiențe recente mi-au des­
chis ochii asupra activităților lor și ale 
protectorilor lor.

Polonezii sunt fără îndoială cei mal 
dăunători, fiindcă el încearcă, cu aju­
torul patronatului, al R. P. F.-ului, al 
'câtorva înalț! funcționari al ministe­
rului muncii și internelor, 
unitatea celor 300.000 de 
ai tor din Franța.

Un inginer din Est îmi
— Avem mulțl polonezi 

recent din Germania. Sunt

unui război) âmes- 
cu amintirea gu- 
românesc, a frip- 
albaneze, a cărnii 
Varșoviei» și cu

să spargă 
compatriot!

povestea: 
«Importați» 
toți foarte

--Mww 1 ,'B-Wgy ■

Steaua „IntemstÎGitaleâ 
Verii” pălește

tn cursul unei călătorii In regiunea 
Pas de Calais, am asistat la o reuniu­
ne 
tr’un 
burat 
wa», 
care
poloneză, trăiască Asociația 
Polonia». „Franța-Polonia” este o aso­
ciație creiată de Anders, la care au 
aderat aproape toți industriașii texti- 
Iiști și din industria grea, dar care a 
suferit un eȘec total pe lângă munci­
tori.

Niște polonezi întâlniți într’un tren 
(se duceau să-și reia lucrul lângă 
Lens), mi-au spus: «D. P. (persoanele 
deplasate), veniți din Germania, for­
mează grupe cărora Ii s’a promis arme 
în caz că De Gaulle ar încerca o lovi­
tură de stat Ei așteaptă cu nerăbdare. 
Șefii lor, conducătorii așa zisei aso­
ciații «de ajutorare a combatanților», 
sunt de altfel, deseori, membri ai R. 
P.F.-ului fără îndoială, atrași-de Dl. 
de Valewski...» (unul din consilierii 
lui De Gaulle).

In Nord, șeful «Internaționalei Verzi» 
pentru Polonia, Mickolaiczyk, vede 
că steaua lui apune. Sălile unde ur­
mează să ia cuvântul abia atrag 2— 
300 de fanatici. Dar prestigiul său este 
menținut de fiecare dată prin prezența 
frecventă a unui oaspete de onoare, 
directorul serviciilor consulare dela 
Quay d’Orsay (ale cărui legături cu 
Polonia nu prea pot fi explicate). 
Chiar și adolescenții sunt grupați In 
organizații speciale, unde li se spune 
că vor trebui să se bată într’un 
război împotriva fraților lor care 
construesc țara.

— Dar banii, am întrebat pe 
prieten bine documentat, de unde 
banii?

nou 
re-

un 
vin

DE VASELE CHINEZE AFLATE IX
Be®larația mtalssrafaț comunicațiilor

CHI-PEKING, 21 (Agerpres) 
NA NOUA transmite:

La 19 Martie, Ciang Po Ciun, mi­
nistru] comunicațiilor al Republicii 
Populare Chineze, a făcut următoa­
rea declarație în legătură cu toate 
vasele chineze aflate în prezent la 

■ Singapore, Hongkong și în alte por­
turi.

Vasul HAI SHUAN, al cărui echi­
paj s'a revoltat recent împotriva 

' Kuomintangului și a sosit la Singa­
pore și vasele ale căror echipaje 
s’au revoltat în portul Hongkong,

și toate vapoarele care

Trei grăspăs’â în jurul 
unui partid'

într’o cafenea sărăcăcioasă și pustie, 
situată lângă moscheia parisiană. acolo 
unde consumatorii înghițeau zahari­
cale orientale, mi-au fost arătați trei 
indivizi slabi, cu profilul oamenilor de 
la munte și care discutau pătimaș.

— E foarte amuzant, îmi spuse to­
varășul meu. Sunt trei albanezi, toți 
trei imigranți și toți trei fasciști: doi 
sunt pentru rege, celălalt e pentru 
marii proprietari. Dar fiecare repre­
zintă o grupare diferită: unul e omul 
comitetului Londra-Paris, al doilea al 
celui dela Roma și al treilea al celui 
dela Kossovo, din Iugoslavia, Ei dis­
cută dbspre unificare. Discuția durea­
ză de un an. Dar vechile ambiții per­
sonale nu-i lasă să se unească. într’o 
zi, le.am povestit că păstorii albanezi 
sunt acum obligați să Învețe să scrie 
și să citească, și că vor urma cursuri 
de calificare ca mecanici în uzine. 
Mi-au răsouns: «iată tirania roșie: păs­
torii albanezi sunt mândri de curajul 
și de ignoranța lor: e ceeace-i 
puternici».

Izolați de poporul lor, obligați 
însăși situația lor de emigranți,
ura lor împotriva socialismului, să 
servească pe «occidentali» și poliția 
acestora, desrădăcinați și fără altă spe­
ranță decât războiul, etnigranții au 
ales Parisul drept centru de activitate. 
£efii lor trec pe aicea, între Washing­
ton și Londra, pentru a-și inspecta 
trupele. Și acestea, în mod din ce în 
ce mai fățiș, servesc drept mercenari în 
lupta împotriva 
la noi, în lupta 
francez. Poliția 
de către acești
intermediul «C.LA.»-uluî (Serviciul Cen­
tral de spionaj american în străinătate), sl 
ministerului d'e interne și al nenumă­
ratelor sale servicii, asupra mișcărilor 
care se produc

Aceștia sunt 
lei trădătorilor» 
cunoaștem.

PARIS, 
transmite : 
A DURAT 
FOST SATISFĂCUTE REVENDICĂ­
RILE MUNCITORILOR GREVIȘTI 
DIN 426 ÎNTREPRINDERI DIN DIFE­
RITE RAMURI DE INDUSTRIE DIN 
FRANȚA.

Patronii au fost siliți fia să aprobe 
muncitorilor indemnizații lunare de 
3.000 franci, fie s'ă le majoreze salariile 
cu 10-20 %.

Comitetul de coordonare al sindicate­
lor afiliate la Confederația Generală a 
Muncii, la Confederația franceză a mun­
citorilor creștini, la Force Ouvriere, pre­
cum și sindicatul indepertdent al mun­
citorilor rnetalurgiști din regiunea Pa­
risului au adresat un salut celor 100.000 
muncitori care au intrat în a patra 
săptămână de grevă. Comitetul sublini­
ază că aproximativ 20.000 muncitori din 
133 întreprinderi din regiunea Parisului 
au obținut de pe acum satisfacerea re­
vendicărilor lor și chiamă pe muncitorii 
rnetalurgiști din regiunea Parisului să 
continue lupta pentru obținerea Indem­
nizației de 3.000 franci și încheierea cât. 
mai grabnică a contractelor colective.

Comitetul de coordonare demască ma­
nevrele patronilor și ale guvernului care 
urmăresc spargerea unității muncitorilor 
și, prin aceasta, înfrângerea grevei.

21
DUPĂ "o ' GREVA CARE 
TREI SAPTAMANI, AU

Me&ajul Federației Mondiale a Tineretului Democrat 
eu prilejul Săptămânii Mondiale a Tineretului

21. (Agerpres). — TASS

cu Săptămâna Mondială 
secretariatul Federației

MOSCOVA, 
transmite:

In legătură 
a Tineretului,
Mondiale a Tineretului Democrat a a- 
dresat următorul mesaj tinerilor par­
tizani al păcii:

„Intre 21 și 28 Martie, milioane de 
tineri și tinere își vor exprima voința 
de a rămâne credincioși cauzei sfinte 
a păcii și independenței naționale a 
popoarelor, de a-și închina întreaga 
forță luptei împotriva ațâțătorilor la 
război, pentru a asigura pacea și un 
viitor mai bun tinerei generații.

într’un moment când imperialiștii 
anglo-americani sc pregătesc activ pen­
tru un al treilea război mondial, În­

tensificând asuprirea popoarelor colo­
niale și a oamenilor muncii din pro­
priile lor țări, întărind campania de 
ură ți minciuni împotriva Uniunii 
Sovietice, a țărilor de democrație popu­
lară și a forțelor democratice din lumea 
Întreagă, mtlloane de tineri muncitori, 
țărani, studenți, milioane de tineri și 
tinere vor spune „NU !" ațâțătorilor la 
război.

Noi, tinerii partizani ai păcii din lu­
mea întreagă, strigăm : Trăiască Fron­
tul Mondial al Tineretului care luptă 
pentru pace. Chemăm tineretul din lu­
mea întreagă să intre în rândurile e- 
roicilor luptători pentru pace, care iz­
butesc să se unească, să-și mențină u- 
nitatea în cele mai grele condiții, pen-

tru a apăra pacea și pentru a asigur» 
un viitor fericii tinerel generații.

Tineri șl tinere uniți-vă! înainte, 
pentru o pace trainică, pentru demo­
crație, pentru 
a popoarelor, 
bun !“

independenta naționali 
pentru un viitor mal
*

(Agerpres). — CETERAPRAGA, 21. 
transmite:

Cu prilejul
Tineretului, Uniunea Internațională a 
Studenților a publicat un mesaj prin 
care chiamă toate organizațiile mem­
bre să se alăture campaniei mondiale 
pentru sprijinirea propunerilor de pa­
ce ale Comitetului Permanent, al Con­
gresului Mondial al Partizanilor Păcii, 
adresate Parlamentelor tuturor țărilor.
Z—;----—1 , , , .....=Și

Săptămânii Mondiale a

face

prin 
prin

poporului. Deci astăzi, 
împotriva poporului 

este deseori tnîormată 
fasciști importați prin

în uzine, 
sold ații 

pe ai

(Din

■

«Internaționa- 
carei șefi îi

«ACTION )

DREPTUL
PORTURI
al

pa­precum
nă acum au aparținut guvernului 
Kuomintangului și capitalului biro­
cratic chinez și care se găsesc acum 
în porturi străine, trec în proprie­
tatea R. P. Chineze și sub contro­
lul direct al ministerului 
cațiilor al Guvernului 
Popular.

Numai Guvernul Central
șl personalul însărcinat de el au 
dreptul să dispună de toate aceste 
vase. Nu vor fi permise actele de 
uzurpare, deteriorare, deținere,

......... . ........................ —a.

comuni- 
Central

Popular

Val de proteste in

R. P

SĂ WIM
STRĂINE
Chinese

stânjenite a mișcăriitransfer și
lor. Acest drept sacru de proprie­
tate al Guvernului Central Popu­
lar trebue să fie respectat de gu­
vernele dela Singapore, Hongkong 
și din alte țări. Aceste guverne vor 
purta întreaga răspundere pentru 
consecințele care ar decurge din u- 
zurparea, deteriorarea, deținerea, 
transferul sau stânjenirea în orice 
mod a mișcării vaselor aflate la 
Singapore, Hongkong și în alte por­
turi străine.

împotriva măsurilor fasciste ale guvernului De Gasperi
ROMA, 21 (Agerpres). — După 

cum transmit agențiile america­
ne de presă în marile orașe din 
Nordul Italiei, — Genova, Milano, 
Bologna, Florența și Pisa — au fost 
declarate greve de protest împotri­
va noilor măsuri antimuncitorești 
hotărîte de guvernul De Gasperi. 
Mii de muncitori s’au adunat în 
piețele publice din aceste orașe, or­
ganizând meetinguri de protest. A- 
tacurile provocatoare ale poliției 
lui Scelba împotriva manifestanți-

lor nu au reușit totuși să oprească 
pe demonstranți de a-și manifesta 
indignarea împotriva actelor abu­
zive ale guvernului.

¥
ROMA, 21 (Agerpres). 

cum anunță FRANCE
muncitorii serviciilor publice 
transporturi, dela societățile 
gaz și electricitate, din hale, 
poștă, telegraf și telefoane și 
fermele din orașul și provincia

- După 
PRESSE 

din 
de 

dela 
dela
Ro-

ma, au anunțat că vor declara gre­
vă începând de Marți, la miezul 
nopții în cazul când autoritățile 
vor refuza să pună în libertate pe 
membrii comitetului de întreprin­
dere al fabricii Colieferro, care 
fost arestați.

Această hotărîre a fost luată 
sindicatele muncitorești în semn 
protest împotriva încercării de
plicare a măsurilor anticonstituțio­
nale adoptate Sâmbăta trecută de 
Consiliul de miniștri.

au

de 
de 
a-

Humai prin unitate de acțiune 
oamenii muncii din Belgia
pot împiedeca întoarcerea

R»ZOÎUf!0

Comunist
Fartfclului

Belgian
(Agerpres).BRUXELLES, 2.1 

TASS transmite:
La Bruxelles a avut loc plenara 

Comitetului Central al Partidului 
Comunist Belgian, in cadrul căreia a 
fost desb&tută situația politică crea­
tă în Belc/ia în urma referendumu­
lui asupra chestiuni' întoarcerii for. 
tului rege Leopold. Subliniind că 
în ciuda ternarei fasciste, 42 la sută 
din populație s’a pronunțat împotri­
va întoarcerii lui Leopold .— canlăi- 
dat. la dictatură și unealtă a politicii 
agresive americane—Comitetul Cen­
tral al Partidului Comunist Belgian 
amintește oamenilor muncii în re­
zoluția sa că în situația actuală con­
ducătorii Partidului social creștin 
și ai Confederației Generale a Mun. 
cii din Belgia sunt cel care poartă 
greaua răspundere pentru 
forțelor clasei muncitoare.
Comitetul Central chiamă 

niștl să facă tot ce le stă
pentru a întări și a lărgi unitatea de 
acțiune a oamenilor muncii—socia­
liști si comuniști — pentru a zădăr­
nici încercările de restaurare a mo. 
narhiel. precum șt pentru a pune sta. 
vilă mizeriei și războiului.

Numai prin unitate de acțiune, se 
spune în rezoluție, oamenii muncii 
pot împiedica întoarcerea la tron a 
fostului rege Leopold.
•,==.-----------------rr----------------------------------------- .-'j: ; -

sclndarea

pe comu- 
în putere

ziarului
propagandei 

burgheze care trece incidental sub tăce­
re faptul că 300.000 alegători s’au pro­
nunțat împotriva candidaților blocului 
comuniștilor și celor fără de partid șl că 
acest lucru, după cum se știe, nu le-a 
adus și nu le poate aduce niciun fel dș 
represalii, întrucât, spre deosebire de 
obiceiurile din țările capitaliste, secre­
tul votului este garantat de lege în 
U.R.S.S.

Propaganda burgheză încearcă să a- 
runce o umbră asupra sistemului de vo­
tare și alcătuire a listelor de candidați 
pentru ambele Soviete ale Sovietului 
Suprem. Această propagandă pretinde 
că „alegătorii sovietici nu hotărăsc”, că 
ei nu ar avea o altă alternativă întrucât 
nu există decât un singur candidat pe 
listă- Dar, spunând aceasta, presa capi­
talistă trece sub tăcere fapul că în 
U. R. S. S. candidații sunt propuși de 
organizațiile de mase, meritele lor sunt 
discutate în cadrul unor meetinguri în 
care alegătorii cad de acord până la 

Sistemul electoral sovietic răstoarnă I urmă asupra candidatului lor etc. — lu-

Un important artlcoi al
MOSCOVA. 21 (Agerpres). — Ana­

lizând comentariile presei burgheze a_ 
s'upra alegerilor pentru Sovietul Suprem 
al U. R. S. S., ziarul PRAVDA subli­
niază că forțele reacțiunii și ale războiu­
lui sunt alarmate de 'strălucita victorie 
Înregistrată de blocul comuniștilor și ce­
lor fără de partid în alegerile pentru 
Sovietul Suprem al U. R. S. S.

Presa capitalistă nu numai că în­
cearcă să ascundă cititorilor săi supe­
rioritatea democrației socialiste sovie­
tice asupra tuturor celorlale orânduiri 
de stat existente, dar nu precupețește 
nici-un efort pentru a calomnia sistemul 
electoral sovietic și pentru a-1 prezenta 
în lumina cea rna nefavorabilă și mai 
denaturată.

De exemplu, ziarele burgh'eze dau cele 
mai absurde și fantastice explicații fap­
tului că aproape 100 % 'din alegători 
s’au prezentat Ia vot și că un procent 
atât de mare de voturi a fost dat can­
didaților blocului comuniștilor și celor 
fără de partid — fapte nemaiauzite în 
practica parlamentarismului burghez.

in Întregime calomniile
«FRAVDA»

cruri de care nici nu poate fi vorba în 
țările burgheze.

In societatea sovietică nu există ex­
ploatarea omului de către om și împăr­
țirea între exploatatori și exploatați; 
De aceea cetățenii țării noastre sunt u- 
niți într’o singură familie sovietică. Oa­
menii sovietici sunt stăpânii țării lor, 
eî 'au interese comune și Partidul Co­
munist exprimă intereyele tuturor pătu­
rilor populației.

Poporul sovietic a votat pentru pace, 
pentru comunism; el a demonstrat uni­
tatea sa politică și unirea în jurul Par­
tidului Bolșevic, în jurul tovarășului 
Stalin.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al 
U. R. S. S. s’au ținut sub lozinca lea­
lității față de nolitica păcii mondiale, 
a desvoltarii continue a țării, a construi­
rii comunismului în țara noastră. Pro­
paganda burgheză nu . poate trece sub 
tăcere succesul acestor alegeri. De aci, 
eforturile sale neputincioase pentru a 
minimaliza realizările mărețe ale de­
mocrației socialiste.

Mare meeting pentru pace 
la Helsinki

HELSINKI, 21 (Agerpres). — TASS 
transmite:

La Helsinki a avut loc un mare mee­
ting închinat luptei pentru pace, la care 
a luat parte delegația Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii, formată din Emilio Se- 
rertî (Italia), Abatele Boulier (Franța), 
proî. Crowther (Anglia) și Kruszkowski 
(Republica Polonă). Această delegație a 
sosit în Finlanda pentru a remite Par­
lamentului finlandez mesajul Comitetu­
lui Permanent al Congresului Mondial 
al Partizanilor Păcii.

La meeting a luat de asemenea parte 
delegația tineretului sovietic care parti­
cipă la manifestările tineretului finlandez 
cu prilejul Săptămânii Mondiale a Tine­
retului.

V'eine Melti, președintele Comitetului 
partizanilor păcii din Finlanda și mem­
bra în Comitetul Permanent al Congre­
sului Mondial al Partizanilor Păcii a

deschis meetingul. El a subliniat marea 
însemnătate a sesiunii Comitetului Per­
manent, care s’a încheiat de curând la 
Stockholm și a chemat poporul finlan­
dez la intensificarea luptei pentru pace, 

și 
pă-

la desvoltarea prin toate mijloacele 
Ia consolidarea mișcării partizanilor 
cii.

Abatele Boulier a rostit un mare 
curs. Noi, a spus el, demascam declara­
țiile demagogice și pacifismul lipsit de 
conținut. Noi vrem să luptăm pentru 
pace, nu cu vorbe ci cu fapte.

Senatorul italian Emilio S'ereni a ros­
tit de asemenea un înflăcărat discurs. El 
a chemat la unitate în lupta pentru pace 
toate forțele progresiste ale Finlandei.

La sfârșitul meetingului a luat cuvân­
tul scriitoarea finlandeză Elvi Sinervo. 
Ea și-a consacrat discursul succesului 
„ștafetei păcii” din Finlanda. Ștafeta 
păcii, a spus ea, a trezit Ia lupta activă 
masele largi ale poporului finlandez. Cu­
vântul de ordine al acestei ștafete, care 
chema Ia unitate în lupta împotriva răz­
boiului a găsit un răspuns călduros în 
inimile oamenilor simpli din Finlanda.

dîs-

Ședința
Comitatului Permanent
pentru 
din R.

PEKING, 
transmite:

La Peking ai 
a Comitetului Permanent pentru 
rea Păcii din R.P. Chinezii.

In ședință s’au discutat măsurile în 
legătură cu extinderea mișcării pentru 
apărarea păcii și planul de muncă pe 
anul 1950 al Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P. Chineză.

Comitetul Permanent a adoptat o se­
rie de rezoluții privitoare la sarcinile ce 
le revin în anul acesta Partizanilor 
Păcii din R.P. Chineză. S’a hotărît In 
special să se deschidă în orașele mari 
din R.P. Chineză secțiuni ale Congresu­
lui, să se scoată o publicație lunară 
consacrată problemelor luptei pentru 
pace și să se organizeze emisiuni radio­
fonice . în acelați ser >.
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Apărarea Păcii 
P. Chineză

(Agerpres). — TASS

avut loc prima ședință 
Apăra-

POPORUL SOVIETIC DOREȘTE PACEA 
DEOARECE EL CREDE IN VIITORUL SĂU

Diseursiri rostit de Iîya Ehrenburg în cadrul
STOCKHOLM 21 (Agerpres). — 

TASS transmite:
Luând cuvântul în cadrul unui me­

eting pentru apărarea păcii, care a avut 
loc în ziua de 18 Martie la Stockholm, 
Ilya Ehrenburg, membru al delegației 
Comitetului pentru apărarea păcii din 
Uniunea Sovietică a spus printre altele:

„Regret foarte mult că nu cunosc 
limba suedeză, deoarece doresc să vor­
besc acum despre sentimente de drago­
ste și revoltă, și nimeni nu a făcut vre­
odată declarații de dragoste cu ajutorul 
untij translator și nu a recurs vreodată 
la serviciile unui translator când’ sufle­
tul îi clocotea de revoltă. Doresc să 
vorbesc d'espre dragostea mea pentru 
poporul suedez.

Am mai fost în Suedia și cunosc și 
poporul muncitor al Stockholmuluî, si 
pe minerii din Kiruna, și pe țăranii din 
Dalarne. Știu că suedezii iubesc munca 
și că ei sunt talentați îi. muncă. Știu 
că suedezii sunt iubitori de pace. Po­
porul suedez a renunțat de foarte mult 
timp la rolul de cuceritor și nu cred că 
cuceritorii străini vor reuși să facă din 
suedezi soldați ai unei cauze străine, al 
unui război străin. Știu că suedezii își 
iubesc patria și că ei prețuesc o con­
știință curată. Și de aceea eu doresc să

vă transmit un salut călduros din partea 
unor oameni care își iubesc cu devota­
ment patria și prețuesc mai presus de 
orice o conștiință curată și care au do­
vedit acest lucru sub zidurile Stalin- 
gradului.

La cine se referă însă cuvintele mele 
de revoltă? Ele se referă Ia acei oameni 
care amenință toate popoarele, toate oră­
șele, toți copiii, ele se referă la acei 
oameni care agită bombe și superbombe. 
Acești oameni spun fățife că ei sunt 
dușmanii poporului sovietic. Ei vorbesc 
mult, dar ei nu vorbesc totul. De fapt, 
el nu sunt numai dușmanii poporului 
sovietic. Ei sunt de as.emenea dușmanii 
poporului francez și ai poporului suedez 
și ai poporului american, deoarece răz­
boiul este indivizibil, așa precum este 
indivizibilă și pacea, iar oamenii care 
pregătesc o crimă împotriva copiilor 
Moscovei, prin aceasta pun la cale și o 
crimă împotriva copiilor Parisului, Stock­
holmuluî și New Yorkului.

In ziarele suedeze a fost publicat un 
mesaj al diferitelor organizații care se 
erijează în apărătoare ale păcii.

Acele organizații susțin că noi, par­
tizanii păcii, ne-am amesteca în aface­
rile interne ale Suediei. Oare prin ce se 
manifestă amestecul nostru? Poate ne-

imul meets&g pentrti
am ocupat de economia suedeză? Poate 
că am propus suedezilor să intre în vreo 
alianță militară? Nu. Noi ne-am ocupat 
de problemele interzicerii bombelor ato­
mice. Noi am desbătut chestiunea pre­
întâmpinării pașnice a războiului. Eu nu 
pot crede niciodată că propunerea inter­
zicerii bombei atomice ar constitui un 
amestec în afacerile interne ale Suediei, 
îndrăznesc chiar să cred că în aface­
rile interne ale Suediei se amestecă acei 
care se pregătesc să arunce asupra Eu­
ropei o ploaie de bombe atomice și că, 
cerând interzicerea armelor atomice, noi 
apărăm pe suedezi de amestecul sânge­
ros al bombelor și superbombeior.

Am citit în multe ziare suedeze că 
toți acei ce fac parte din Comitetul Per­
manent ai Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii, ar fi comuniști. Aceasta 
nu este adevărat și regret foarte mult 
că într’o țară atât de cinstită cum este 
Suedia, există ațâți ziariști necinstiți.

In cadrul sesiunii noastre au luat cu­
vântul americani care sunt adepți ai sis­
temului economic capitalist. Ei nu au 
nimic comun cu comuniștii, în afara do­
rinței de a apăra pacea. La sesiune a 
participat și abatele francez Boulier, 
care este un catolic zelos. El are foarte 
puține laturi comune cu comuniștii, dar

la Stockholm
să apere pacea.el dorește

In cadrul sesiunii au vorbit și socia­
listul italian Nenni și generalul francez 
Petit. Nici ei nu sunt comuniști, dar ci 
doresc , să apere pacea împreună cu co­
muniștii. Oamenii care pregătesc răz­
boiul spun că războiul lor va fi un 
război-fulger, Biitz-ktieg, după cum 
spunea predecesorul lor, Hitler. Noi îi 
prevenim: războiul la care se gândesc ei 
poate să se termine într’adevar repede, 
mai repede decât o cred ei. El se poate 
termina încă înainte de a ‘

Poporul sovietic dorește 
rece el crede în viitorul 
dește orașe, el plantează 
schimbă clima Rusiei. El 
în spiritul de respect față 
în spiritul frăției între popoare. Noi nu 
suntem cotropitori. Noi suntem oameni 
ai muncii și partizani ai solidarității 
umane. Noi suntem toți oameni munci­
tori. Șt acei care stau lângă strung, și 
cei care stau la cârma statului, și acel 
păstor în mâinile căruia noi am pus 
cartea, globul și compasul. Și primul 
nostru om al muncii — Stalin.

Trăiască prietenia dintre poporul so­
vietic și poporul suedez !

Trăiască pacea în întreaga lume!

înc'epe, 
pacea, deoa- 
său. El clă- 
păduri care 
educă copiii 
de muncă și
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